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vagy más külföldi tartoma- 
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FOGLALAT. Míigyarorsziig és Erdély : kinevezések s clö- 
léptctések ; Országg) ühsi követek; Mély számoló tanít­
ványom. Il.gr. Széchenyi-Istvántól; budapesti napló (fő­
városi élénkség, család-szcgényilö inulatozáskórság, iro­
dalmi újdonságok, pályazcnemü-jutalmazás a színházban, 
színházi krónika) pesti mücgylct; pozsonyi versenyegye- 
sütet; tolnamegyci követválasztás s utasítás ; Zalamc- 
gyci követválasztó közgyűlés "s cortcsi vérengzés vizsgá­
latának eddigi crcdvényc; Szatmármegyc elöleges követ- 
utasitás i; eperjesi követválasztás s nyilványos köszönet; 
szeged-városi követutas'tás pontjai.

Spanyolország: Ministerségi ármánykodás; megújuló val­
lásosság jelei , d Kraneisco infans törekvéseit Kspartcro 
ellen.

Anglia: Indítvány 0 Connell izgatása ellen; gabonatörvény 
elleni gyűlések, Tahciti

Krancziaország: a’ király névnapja; jótékony vásár a1 
guadcloupei károsultak íőlscgélésire

Értesítő.

MugyuroriNzájs cm Erdély

() cs. ’s ap. kir. fels. april. 29 ki határozata által 
Conrad András erdélyi lökormányszéki tanácsost az er­
délyi k. kanczel udv. tanácsossá nevezni; Tretter Gy. 
sz. kír. Pest városa tanácsnokát nemesi czitnerlevéllel 
megajándékozni; az egri fökáptalanban megiircsiilt ka- 
nonokságra L é v a y Sándor érseki kanczellária igazg. 
kinevezni; végre H r k János rimabrezói tanítót, és 
Kratz Ignácz budavárosi polgárt szalagról függő ki­
sebb aranyérdcmpénzzel méllóztalutt legk. diszcsíteni.

A’ diósgyőri vas-szer-felügyelöségre A m o n 
Károly ottani ellenőr, ’s azaranyidkai másod-ellenke- 
zelü-lisztségre Pettkó János , alsó magyarorsz. kir. 
óányászgyakornok alkalmaztatott. Sándor József, 
magy. kir. udv. kamr. titoknok f. hó 2d. meghalálozott

Országgyűlési követeti: Turóczmegye részi- 
rül: Rutlkay Károly ’s Rakovszky Adolf; Torontálé- 
rul: Herteleudy Miksa tb. ’s Karácsonyi László m. al­
ispán; Löcseérül: Andaházy Imre városbiró; Újbányáé­
ról: Tarkovich József aljegyző; Újvidékéről: Polzo- 
vics Gábor és llerger Pál tanácsnokok; Sz. Györgyéről: 
Koleszik Károly főjegyző és Barabás István városka- 
pilány; Szakolczaérul: Ruzinkay János tiszti főügyész; 
Györérül: Zantbó Mihály kapitány és llergeszell Fercncz 
tan ; Székesfejérvárérul: Say József és EischlJán. le­
jegyző ; székesfejérvári káptalanért nem Korizmics 
Antal hanem Putrik Ignácz; Pozsony városért: Nesz­
tor Józs. tan. és Dobrovics Mihály ügyvéd máj. I Okén.

Mély számoló tanítványom.
II.

„B. Wesselényi az adóról és gyanúsítások" vc- 
zérczikkébcn egykori elveim tanítványának ismeri 
cl magát a’ pesti hírlap szerkesztője. Egykori? Mit 
akar ezzel a’ gyanúsítások mcgvctöjc , de azokkal még 
is szüntelen és igy ügyesen élő mondani ? Hiszen csak 
kevéssel ezelőtt őszinte (!) bálát rebegell a’ nagy iste­
neknek — cs e’ nagy! csel igen megérdcmletlc a’ nagy 
palhost — hogy minden (!?) elveit osztom , de csak a’ 
modorban különbözöm; azóta pedig, mert elvekről va­
lóban egy szól sem szólottám , mindig csak szalmacsép- 
lésrül vádol, miután, mint őállítja, nem hoztam fel sem­
mi újat. Mikép van tehát, hogy egykori elveim ta­
nítványának vallja egyedül magát? Tán azon kis udva­
riasságba! , mclly igaz nem jár becsületes bagariában , 
de ki-kinyuló mcphistophclcsi kürmöcskéken, hogy mi­
kor én politikám változékonyságát tüzém ki thcmáúl, és 
ő azt függeszti hozzá . ,,é s legyezi neki önhitc 
szerint“ elveim szilárdságát, t. i. az ember saját 
legszentebbet, gyanúsítsa?

Ámde hagyján A’ megszorult tanítványnak — ki 
abstract általjános állilásimat, mert fényesek valának , 
fel bírta fogni, de most midőn a’ cselekvés, a’ kivitel 
ideje volna ilt, nem képes, mit minden sorával elárul,

az abstract fogalmakat magyar szövevényes viszonya­
inkhoz illeszteni — a’szegény felszínes tanítványnak, 
mondom , ki engem ellenének nevez , holott szabato­
sabban tán dorgálójának kellene inkább neveznie, meg 
kell illy maga körulti vagdalózásokat bocsátui; mert 
valóban nem kellemes dolog zátonyon ülni, és legalább 
a’kebelben levő ,kis bíró1 elölt einem titkolhatni egy 
kis ügyetlcnségi mca culpa-t.

,Minden ember legyen a’ törvény előtt egyenlő.' 
,A’ bűn úgy lakoljon mint jutalmaztassák meg erény egy- 
iránt, bárinilly alacsony bármilly magas fokon létezzék 
is.' ,A’ haza terheibez mindenki járuljon, figurative szól­
va, vállalnak szélessége szerint.1 ,Kellő kihallgatás 
nélkül senki ne Ítéltessék el ’sa’t.'

Ezek olly elvek, mellyekbcn nemcsak én , nem­
csak a’ pesti birlap szerkesztője, de minden becsületes 
és egyszersmind józan mi nem mindig synonymon — 
ember megegyez.

A’ különbség csak az, hogy az enthusiasták — 
lüknek sorába nemcsak a’ pesti hírlap szerkesztője, de 
fájdalom! azon tekintély is sorozandó, kit az érintett 
czikkben felhoz és ki legközelebbi munkája állal újabb 
bizonyságát adá, milly nemes, milly szeretetreméltó 
kedély, de viszont milly ábrándleli politicos — az en­
thusiasták , mondom, valami nagy es dicső ezélt ma­
guknak kitűzvén, ha így mondhatni, egy széllel minden 
közbenfekvő révbeni kiköti s nélkül vágynak eljutni U- 
topia vagy legalább Golkonda *) virányihoz; a’ gyakor­
latibb becsületes emberek viszont velem együtt szinte 
Golkonda és Utópia felé tartják a’ kormányi udat, azon 
ideális iráuyvég felé, hol az emberi nem, magasztos czél- 
jának megfelelve, noha külön nemzeti családokba sza­
kadozva , végre elérendi rokon családsági szabad ki- 
fej lését; igen saját keblünk is nem kisebb czél után so- 
várog,. csakhogy apályt, dagályt, a’ hajónak, melly- 
ben ülünk, minőségét’sat., vagy inkább: a’magát túl­
élt ’s ekkép roskadozó alkotványunkat, nemzetiségünk­
nek ha nem is éppen olvadó de igen kétes létét, hete­
rogen elemekkel! egy békéltetésünket, társasági viszo­
nyaink elválasztó falait ’sál, kellő tekintetbe vevőn.úgy 
reméltünk egykor kiköthetni végczélunk üdvparljára , 
valamint az indiai bajos is, mielőtt t.alcutlába érkezik , 
Sz. Helénán , a’ Jóremény fokán ’sat. kikötni kénytelen, 
hahogy éleiben vagy csak valaha is ezélt érni vágyik.

Ha tehát a’p. hirl. szerk. nem szégyenli egykori ta- 
nitváuyomnak vallani magát, higyeel, nincs oka szé- 
gycnlenic moslanimnak is nevezni magát; mert nemcsak 
hogy nem változtatóm vérünk felemelései tárgyazó el­
veimet, de azok mind szilárdabbakká váltak keblemben. 
’S ha van ok min egy kissé pirulnia,az talán az volna,hogy 
tanítványom létére—minek egyébiránt soha cl nem is­
mertem — a’ gyakorlati élet mélyeibe soha nem bírván 
leszállani, olíy kevéssé okult politikában, és a’ sze­
repeket ez esetben is megfordítván — mi a’ mái számos 
hajaknak egy főbb oka — ö a’ tanítvány ád nekem taní­
tójának tanácsot, mielőtt — és itt fekszik a’ furcsa,mert 
a’ tanács , bárhonnan jő, bajó, elfogadható mielőtt 
két év lefolyta alatt, mint maga megvallja, bőven adott 
csak egyetlenegy tanácsomat is valódikig követte volna.

’S most lássuk, mit tanácsol a’ szerény tanítvány ? 
Csak azt, hogy miután én öt’s elvbarátit kivétel nélkül 
csak nem tarthatom trágyának — hol mondom én ezt ? 
találd fel olvasó, ha feltalálhatod, v. nem bánom csavar 
elé ha csavarhatod , o vcrilas - „illendőbbé vagy csak 
önmagamhoz illőbbé változtassam irántuki modoromat."

’S tudom, a’ nyájas olvasók nagyobb része a’ 
pesti birlap szerkesztőjének állását velem szemközt sok­
kal méltányosbnak hajlandó hinni |o luntljcrvü- 1°

">) Utópia meg (lolkondit regekben es mesékben i- 
liter földi párád lesemként hozatunk fel , Imi

az emberi n au sorsához kötött ezer \ iszontagsá- 
gilml kivetkezve zavartalan élvezi az elet min­
den kéjeit. (ivarié: létünknél fogva egyik sem 
élhető el. Annié azért mindenki tartozik ember­
társaival együtt, mennyire vsak lellet, közelebb 
jutni ezen képzeleti ké \irányhoz.

vít-l Dmuitl;, fo viel ©el&ftüfíWugmnig — mißt az 
cnyimet ö neki átellené ben; enyimet, ki csupa gúny, 
szálka, irónia, vagyok,

„Miért támadja meg Sz. szünet nélkül K-t, holott 
ez öl soha nem bánija; milly gyűlölet, mihy irigység s 
ekkép milly szükkeblüség ! Ugyan mit vételt K. Sz-nek, 
’síiéin tett é cngeszlelésérc mindent?“ — ez a’köz- 
lünki vita fölött, mondhatni, közilélet. Igen jól tudom. 
Ámde igazságos é ezen ítélet? Lássuk csak.

A’ pesti birlap szerkesztője soha sem vétett el­
lenem. És ezt felette bánom ; mert ha az, mit neki 
szemére hányok és mindig hányni fogok, csak ebből 
állana , hogy l. i. személyemet bántó meg , személyem 
ellen vételt, o akkor boldog volnék és ellene , tus tint 
kiengesztelödvc , de sohaegy szót sem emelek.

Ö azonban nem személyemet sérlé , hanem mind 
azon ültetvényben, mellyel saját hozzájárulásommal 
nem egy bű kedély számos évig ápolt, ’s melly nem volt 
sajátunk de a’ hazáé , ’s ezért hasonlíthatlanul magasb 
mint saját érdekünk, nemcsak szerfelett ügyetlenül gá­
zolt, de boriunk azon reményinek is nagyszámát ma­
gához , t. i. csaleszméihez , csábitá , kik vérünk jövő 
sorsát tartják kcziikben, ’s kikben megengedem minden 
erény van , csak türelem, józan tapintat ésonmegtaga- 
d is nincs elég; mik nélkül a’ magyar, habár fejére áll 
is, mai időkben semmiben de egy tapodtat sem halad.

Ó ellenem ki nem kel, eljárásomat nem korholja 
’sat. Igaz ; de csuda vagy méltányosság é ez ? Hiszen 
én nem rontám meg éltének legszebb reményeit, élte 
szakad illan fáradalminak már már csírázni kezdő ül­
tetvényeit.

Én vagyok az , ki öt kérdőre vonja, ki öt mint ma­
ga nevezte de soha nem volt tanítványomat korholja, 
mikép bátorkodott készületlenül lek. Pulszky 
Ferencz úr a’ „írvtrI jvtí)rő|ií)ríft iiitS íinb für Ungarn 
czírriü német folyóirat legközelebb megjelent 2dik 
füzetében mint igen naiv megvallja, sőt úgy lát­
szik, ezt nagyobb kitüntetésére hozza fel! an­
nyi arrogantiával olly munkához fogni, mellyhez nem 
ért ’s a’ mcllyben sikeres vagy sikertelen eljáráshoz van 
Eötve vérünk megmentése vagy meggyilkolása?

Valóban furcsa követelés , bogy illy körülmények 
közt, midőn én nemcsak egész political pályám cred- 
vényit — mi fel sem volna veendő — de honunk olly 
szépen fejlcdezni kezdett létét halálos sebekkel meg­
rakva látom , annyi béketiirésscl ’s ekkép méltánylás­
nak látszó komolysággal viseltessem a’mindent össze­
keverő tanítvány iránt, mint a’ mennyit nekic irántam 
mutatnia kell, ha lehető legnevetségesb állásba tenni 
nem akarja magát.

A’ néző sokaság azonban — ki ezen elözvé- 
nyeket nem szokta figyelemre venni, és puha szi­
vénél fogva, mellyel nem mindig kormányoz elég ité- 
lötehelség, áltálján véve több sympathiát érez a’ 
sújtottal, mint a’ sujtóval; bármilly nagyon megér­
demli is az első és gyöngéden szolgáltatja is ki ezen 
ulólsó a’ sujtást — a’ néző sokaság , mondom , 
Illyésekben nem compelens ítélő, es csak a’késöbb kor 
fogja eldönteni, mi azonban nőm tántorít, valljon sze­
mélyes düh, irigység vagy vérünk megmentését ’s ho­
nunk javát szomjazó keblem érezteti 6 velem a’ p b.-pót 
boszorkánykö gyanánt, mint azt az érintett lap szer­
kesztője valóban igen á propos és olly graphice , mint 
én soha nem leltem volna tenni képes, saját maga ke­
reszteli.

Á.mde a’ pesti hírlap szerkesztője, ki nagyon jól 
tudja , hogy ö a’ megrontó és én a védelmező , no 
csudálkozzék , ha én mint veterán hazafi, s maga el­
ismerése szerint egykori tanítója, sok teketória nélkül 
nevetség színpadára — oda t. i. hova illenek állí­
tom vérünk és honunk megsemmisítésért vezető kí­
sérleteit.

„Ha Eduard és Kunigunda-féle tömjénzőimnek 
még gyarlóságaim iránti bókjait is nem vagyok elég hiú 
közvéleménynek tartani" — mellyre én, közbevelő-
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leg legyen mondva, oily igensok pondust állítok, min 
tudva van — így mond továbbá a’ pesti hírlap szerkesz­
tője , három dologrul lehetetlen meg nem győződném . s 
ugyanis, „egyik az: hogy eddigi Journalist« modo- 
rommal az olvasók legnagyobb részének vagy esa un 
dort, vagy* unatkozást okoztam; másik az hogy a 
pesti hírlapnak sem erkölcsi sem anyagi tekintetben csak 
egy hajszálnyit sem ártottam; harmadik az: hogy ha­
zámfiáinak irántam!jó véleményükben, ’s mind lent 
mind alant magamnak journalistaságommal többet 
ártottam, mint mennyit legnagyobb ellenségeim tíz é- 
ven át árthattak volna.“ *)

Mi az undort és unatkozást illeti, mellyel czik- 
keimmel olvasóimnak okoztam, el akarom hinni, hogy 
ez úgy van ; ámde azon gyógyszer, melly a’ bolond­
gomba ellen — mert mondják, hogy ennek ize igen 
kedves , kivált az azt nem mindig ismerő kiskorú nép- 
osztálynál — egyedüli biztos specificum, felette kese­
rű ’s bevétele éppen nem kellemes időtöltés, haszna 
pedig csak később mutatkozik. Egyébiránt nem min­
den halandóra mosolygott a’ humor nemtője, és nem 
mindenkinek homlokára sütó dörgő Zeus a' sebes lábú 
Peleusnak „nélkületek sőtellenetek ha kell“ agg lliont 
ledöntő haragét.

Azon állítását tekintve tovább, hogy a’ Hírlapnak 
nem ártottam, igen örülök ; mert soha nem volt czélom 
a’ Hírlapnak és az abba dolgozóknak ártani, sőt ellen­
kezőleg ez esetben is hasznot hajtani kívántam, mit ad­
jon isten, ’s necsak hogy a’hírlapi társulat pénzszek­
rénye duzzadozzon, — mi egyébiránt nem mellékes 
tekintet ’s tökéletesen elvem szerinti, hogy minden be­
csületesen fáradozó kellőleg megarassa munkájának dí­
ját — de az érintett társulati fők is , respectiv gazdáik- 
naknak a’ magas paripárul leszállta után, mindinkább 
kiduzzadozzanak a’gyakorlati élet politicájára.

Mi végre azon állítását illeti nyájas tanácsadóm­
nak, hogy sem fent sem alant magamnak nagy 
hasznot nem tettem , ebben tökéletes igazsága lehet ta­
nítványomnak. Nekem azonban, kéjérzettel állíthatom, 
egész political pályámon soha a' fent meg alant i-

ínyul nem szolgált, hanem mindig csak a’ „bent“,

fogja tapasztalni, hogy számos nő, korábbi szokása 
következtében, saját négy fala közt egyáltalában nem 
bírja magát boldognak érezni, mi azután az egész há­
zas életre káros befolyást gyakorol,’s alkalmasint egyik 
oka még annak is , hogy üjaink napról napra nagyobb 
mértékben kezdneka’ nöszüléstül idegenedül. — Szón­
kig Gusztávtól e’ napokban jelent meg ,A' szenvedélyes 
dinnyész,“ melly könyv mindazokra nézve valóban női— 
külözhellen, kik a’dinnyét nemcsak enni, hanem ter­
meszteni’s nemesíteni is szeretik. —- Hálából szinte c’ 
napokban érkezett „Szózat a’ magyar és szláv nemzeti­
ség ügyében" b Wesselényi Miklóstól, n8r. 24 ív, á- 
ra 2 fr. 40 kr.; a’ könyv tartalma leginkább a’ muszka 
befolyás veszélyességét tárgyazza, és simulást ajánl a’ 
német elemhez. Mi az elsőiül nemigen félünk, mert on­
nan csak nyers erő fenyeget, melly legroszabb esetben 
is csak megsemmisíthet, de nem olvaszthat át, mint 

német elem, minélfogvást ezen utóbbi veszélytől 
sokkal inkább kell tartanunk,mint az elsőtől,mert az el- 
németesedés mindennapi nálunk,de az eltótosodásra al­
kalmasint nemigen tudnánk példákat idézni most.—I* .hó 

Okén ritka ünnepélynek válunk tanúi a’ nemzeti szín­
házban; ekkor adatott ki ugyanis a' 20 arany jutalom

. i. becsületes meggyőződésem. ’S ebben a’ p. hírlap 
izerkesztője , igaz, sokkal szerencsés!) volt mint én. 
Ebben diadalosan ’s vajmi ügyesen meggyőzé tanítóját 
a’ tanítvány! Csak az kár, hogy midőn engem sújtani 
vélvén, önálló becsületes emberre nézve lehető legma- 
gasb dicsérettel jutalmaz meg, maga magát árulja el, 
mintha en derűiére analyse mesterséges utón ugyan, 
mellyel mindenki fel nem fog — mert a’ martiri komé­
diák kulcsa rendszerint titkos — ,magája1 volna elől­
ié habár rejlett de azért mégis legfelsőbb szempont, és 
aem ,hazája1. (Folytatása jövő számban).

tír. Széchenyi István.
Budapesti napló. Fővárosunkban mull héten 

igen nagy élénkség uralkodott, a’haza minden részei 
bői ide sereglettek ugyanis az országgyűlési követek ,
’s a’kivált magyar szabók ’s gombkötők és szűcsök u- 
gyancsak gazdag szüretnek örvendeztek, mert az öltö­
zetekre nézve alig uralkodott még az eddigi országgyű­
léseken nagyobb fényűzés , mint most, épen most, mi­
dőn a’ magánybirtok nem megvetendő része csödper 
alatt van! Korunk félszeg füliiletességcinck egyik ki­
tűnő bélyege most ezen fényűzés , valamint öltözetben, 
úgy az élet egyéb kűlségeiben is, mig a’ belső életre , 
a’műveltséget érfiiik , annál kevésb gond forilitlatik. 
Minden évszak uj divatot hoz , melly alig tart három hó­
napig’s ki azt nem követi, azt rendesen mindenütt le­
nézik, mig a' divat majmolója mindenütt kedvességet lel, 
habár csak azért van is soknak feje , hogy legyen ka­
lapját hová tennie. E' ferdeségmég azokat is , kik kü­
lönben elég józanok az illy semmiségeken nem kapni, 
kényszeríti gyakran erejük fölött költeni, ’s c’ fonák 
irány számtalan családi boldogságnak ássa meg sírját. 
Most ismét uj neme kezd lábra kapni az erszénylappasz- 
tásnak, melly alkalmasint számos ház elölt fogja majd 
a’ csödületi dobot megpördittetni, ’s ez a'kerti mula­
tozás. Számos csalad van már, mcllynek saját szállá­
sán az étel jól sem ősik; kertbe siet, ’s a’ számos tag­
ból álló tsalád már csak belépti díjul is néhány húszast 
fizet, azonkül a’ többnyire rósz ételekre is annyit költ, 
hogy egyetlen illy estelizés díjából legalább 3 napig él­
hetne otthon. Azonban a’ pénzfccsérlésen kiviil még 
más rósz következménye is van ezen kóros szokásnak , 
melly nemcsak a’szegényebbeket, hanem a’vagyono­
sakat is érdekli, 's ez: elszokása’ csöndes háziasság­
tól. Ne gondolja ez állítást senki túlzottnak , hanem te­
kintsen mély ebben a’ családi élet titkaiba , és sajnosán

*) Lásd a*' pesti hírlap 24.‘>d, sz. <ds

Vörösmarty „Szózat“ czimii költeménye zenéjére
melly a’beküldetett 2 2 pályamű közt legjobbnak Ítélte­
iéit ; 3 zenemű adatott elő ezen este , az első , Them 
Károlyiéi, igen jellcmtelen volt, mert minden 2ik vers- 
szakot vígan adott elő , mitsem gondolva a’ költemény 
lángszavaival; a’megjutalmaztatott zenemű, Egressy 
Benjámintól, annyiban sokkal jobb, mivel népiesb 
jellemen alapszik . ámbár meg kell vallanunk, hogy a’ 
szöveg minden fordulatának ez sem föleit meg , c’ fölött 
főleg másik része egy igenisméretcs népdal zenéjéből 
van csipegetve ’sigy az életbe alig fog álmehetni,egyéb­
iránt mégis összetiizdell népdali rominiscentiáji miatt 
oily népies szellemű, hogy zajosan ismételteiéit; a’ 
3dik Fáy Gusztávtól, inkább Cantate , mint népdal, ’s
igya’ kitűzött feladásnak nem felelhetett meg, ámbár
különben néhány igen jól sikerült fordulat van benne 
Örömmel mondhatjuk, hogy színházunk olly tele volt, 
mikép azt már rég nem szemléltük , mi világosan tanú­
sítja, hogy küzöns. mindent kitűnő figyelemmel kisér,mi 
nemzeti, ’s ez intésül szolgálhatna színészinknek, hogy 
kissé több szereletet tanúsítsanak már valahára eredeti 
színmüvek iránt, mint eddig, ’s különösen jutalomjá­
tékul iparkodjanak eredetit adni, az örökös fordítások 
helyett, mellyek legújabb időkben gyakran üresen ha- 
gyák a’ színházat, sőt több közülük mégis bukott, 
Barlay igazgató urnák a’ nevezett este bizonyosan há 
lát biztosít a’ közönség résziről Egyébiránt halljuk, 
hogy Fákéi karmester is irt a’ Szózatra zenét, mellyel 
azonban nem versenyzett,’s egyszersmind tudjuk, hogy 
e’zenemű Vürösmartynak legjobban tetszett; igen kí­
vánatos tehát, hogy Erkel szerzeményét is minél előbb 
hallhassuk nemzeti színházunkban.—Egressy Benj. és 
Szerdahelyi „Magyar dalvirágok11 czím alatt népdalokat 
indítottak meg, mellyek fiizetenkint ’s igen csinos kiál­
lításban jelennek meg. Az első füzet minden pesti mű- 
árusnál kapható, ’s e’ szép vállalat mindenesetre pár- 
toltatásl érdemel. — Dr. Taubncr Károly, a’ rn. tud. társ.
1 tagja, olaszországi táboripappá választatván, az itte­
ni evang. gymnasiumban viselt rector-tanítói hivatalá­
ról, ’s egyszersmind a’ „Protestáns Egyházi ’s iskolai 
lap“ szerkesztésiről lemondott. Tani tószókét 
tesités utján, Vajda Péter látja cl 
ürömmel fog ezen ideig!, választásban rncgnyughalni. 
—Játékszín! krónika: nemzeti színpadunkon f. hó 5én 
adaték „Londoni koldusok“ dráma ő felv.; bikán „Al­
vajáró" dalj. 2 felv.; Lutzcr Jenny a’ czí.nszcrcpbcn 
ismét lelkesülésre ragadó a’ nagyszámú közönséget: 7én 
„Ficsco" szomoruj. 5 felv.; Bikán Lendvayné jutalmául

, helyet— 
s az ev. felekezet

bérszünettel először „Páris éjjel11 népdráma énekkel 5

tézet lényegét érdeklő k 'rdések meghatározása végett 
a' nemzeti casino teremében közgyűlést tartand, melly.' 
re a’ t. ez. részvényesek minél számosabban megjelenni 
kér luck. Az igazg. választm. rendeletéből.

Hitter Sándor egyes, titoknok.

hasábját.

felv.: nézők a’ folytonos esőzés daczára is nagy szám 
mai; Lendvayné versekkel lisztellcték meg; a’ dráma 
nagy tetszéssel fogadtatott, kívánatos azonban, hogy 
komolyabb részei jóval kurtiltassanak meg ; Ildikén 
„Szcbeni erdő“ színj. i felv.; 1 Óikén először „Mérges 
nő“ vigj. 1 felv., és „Földszint és Lebuj“ vigj. 1 felv.; 
mind .a’ kettőt francziából lord. Diósy , közben , mint 
már említők, Vörösmarty Szózatának előadniása: I lén 
Lutzcr Jenny jutalmául bérsziinellcl „Belizár11 dalj. .1 
felv.; a’ jutalmazott énekesnő Anionina, Dcus Eliza pe­
dig Irene szerepében lépett föl.—

A p o z s i) n y i verseny-egyesület f 
hó 21 kén délelőtti KI órakor a’ pozsonyi casino ter’ 
ineiben tartja ez idei tavaszi közgyűlését, inellyre 
minden t. ez. részvényes hiv atalos.

Ziala-Eyerszeyi követ választási közgyűlés. 
Sümeg május 2án. A’ journalislikának tágas mezején 
lehet valamelly tárgyat úgy kiemelni, vagy ellenkező- 
leg szépíteni, hogy a’ részreliajlatlan szem- és fültann 
gyakran alig ismer a’ történtekre; igaz, hogy egy leve­
lező helyzete nehéz, mert közlésit, ha bár meggyő­
ződése elleniek is a’ tények, ugy kell szerkesztenie, 
hogy azokból a’ párt embere ne ríjon ki, de ezt igaz­
ság nyomán menve elkerülhetni ’s mi is valamint eddig 
ugy moslis elkerüljük annyiban, hogy Zalamegyénck 
bánnelly sziuvcgyiilclo sem fog belénk köthetni. Ezt 
előre bocsálni szükségesnek véltük, mert megyénk je­
len csiklandós korszakában1 küzlésinkrc igen sok’s ta­
lán farizeus szemek is függcszlclvék. Követválasztási 
gyűlésünket főispán gr ur ő kegyclmessége april.2 4kén 
reggeli 10 órakor nyitotta meg, előadván a’ nap fontos­
ságát, ’s a’ k. kir. meghívó levél következtében a’ Klít 
és Kitt minden kijelölés nélküli követválasztásra fölszó­
lítván; mély csönd követé ezen felszólítást a’ föladásig 
tömött leremben’s azt halál-csöndnek nevezhetnék, ha 
némclly túlbuzgók pisszegéseikkel meg nem zavarják, 
attól tartván hogy a’ köznemesség fülkiáltással sza­
kaszba meg, azonban ettől éjien nem tarthattak, mert 
az értelmes rész mélyen fájlalván Deák Ferencz vissza- 
léplévcl a’ nagy veszteséget, amugyis éreztette volna 
hallgatásával a’ morális erőnek munkálkodását; a’ köz­
nemesség pedig, csak valljuk meg őszintén, főispánunk 
gyenge hangú előadását nem érthetvén, szinte hallga­
tott volna, inert csak akkor kezdő rendszeresen kiál­
tozni, midőn első alispánunk és Cs. L. Ilm ánktól meg­
él lé az elnöki előadást. Ezek folytában Deák Fercnczcn 

ki jelen sem volt — és Hcrtelendy Károlyon kívül 
majd rendre mentünk tisztviselőink ’s táblabiráink só­

dé ha amugyis nehéz föladat volna egy Deák helyétran,
az országgyűlésen elfoglalni, csakugyan vastag bőr ki- 
vánlaloll arra, hogy valaki Horvát J. kamrás és Cs. L. 
táblaid ró urak által nyilványosan kimondott syllogismu- 
sok után is a’ követséget elvállalja, mert illy clözvé- 
nyck mellett nem lett volna más, mint megbánlás a’ 
megválasztatás mindazokra nézve, kik fölszólíttattak sőt 
igen félő, hogy ha addig is áll a’ kimondott elv, közel­
gő tisztújító eljárásunkat is megnehezítjük. Nem is le­
het a’ köznemességet—hacsak főnéi intett érdemes tbi- 
ráinkbölcs intései szerint nem okulunk — némelly túl­
buzgók, nem mondom farizeusok rivalgásival az értel­
mesé részhez simítani, mert illy ügyetlen tapintattal 
azt inkább incszszcbb taszítjuk tőlünk,holott a’ tapasz­
talás jelen esetben is megtanított, hogy a’ köznemesség 
igenis képes a’ mivcltségrc, egy Szigcthy Gábor uram 
köz nemes létére olly karikás szónoklattal lepett meg 
bennünket, melly a’ reá rivalgott eskiitt urnák sem vált 
volna szégyenére. Zaiamcgyc tehát képviselőt nem ka­
pott, de nem is kaphatott, ’s a’ dolog illy helyzetében, 
midőn egymásután szinte 10—f 5 követet választot­
tunk, kit fog sújtani az articularis büntetés? az ille­
tő bíróság eljárásától függend. Egyébiránt legyen sza­
bad annyit mondanunk, hogy bár mikint ingerkedjünk

Zalának Deák Ferencz nélkül még most nem lehel
követe. ígéretünkhöz híven kivonatban , mennyire

Ma vagy i< máj. Kikén Ördög Robert dalj. Izabella eg ész sze­
rep-éneklését l.nlzcr .lenni k. a. bécsi rs. Kir. kam.-énekesnő ma­
gyarul adandja elő a’ i. közönség elve növelésire

A’ pesti mőcgyesiilet f. évi május I likén délelőtti
9 /2 órakor, 184 Id. évi műlap-válaszlás , jövő egye­
sületi évekre uj aláirás-gyüjtés módja ’s más ezen in-

fölfoghattuk — közöljük a' kehidai kicsapongásokat 
vizsgáló kiküldöttség jelentésének crcdvényét: az apr. 
4 ki utasító közgyűlésre bejött köznemesség egy rész# 
már Kehidán álutaztában több lövést tevén az adózó 
lakosság magát ’s a’ helységet annak visszajüvolclére 
védállapotba tette azáltal, hogy éji őröket állított, visz- 
szajövet szinte lövések történvén, az örök által a' tör­
ténhető veszélyre figyelmeztetett a’ nemesség , ebből 
csak hamar ökölre kerülvén az összcscrcglcltck közi 
a' dolog, Kun Gábor büki nemes Léránt Gábor adózó­
nak puskáját kezeiből kiragadta, 's ugyanezzel Mészá­
ros József éji őrt keresztüllötte , erre a’ lakosak ré­
széről is lövések történvén, nemes uraimék közül töb­
ben mcgscbcsíUeflek 's nyomban le is tartóztattak; az 
urasági kasznár kezében is kél dupla-fegyver lévén, 
mcllyckct a' vizsgálat nyomán elismert, azonban azokat 
senkire nem siilötte. Ennyit a’ küldöttség kinyomozott, 
a’ megsebesíteti nemeseken kiviil bizonyos Nyúl László 
köznemes is halva találtatván, azonban ennek gyilkosát 
szorosabb nyomozások után sem tanulhatták ki. A 
vizsgálat egyes részleteit elhallgatván, a’ befogott ne­
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jnesek fölött talán ezen porczben ítél a’ megyei tör- =
vényszok.■ ■ — f ,

Tolnából. Küvelutasitó szépszámú küzgyiile- 
iink e’ hónap első két napján volt, mellyen c megye 

KK és Rendel hazaliui buzgalmának , elvszilárdságá- 
nak, a’ jog-igazságszeretel ’s értelmiség szoros fri­
gyének , és a’ municipalis állás tisztességének érzete, 
röviden a’ törvénybozásliozi járulásuak nemes méltósá­
ga terült el; úgy , hogy Tolnamegye a’ jog, az igazság, 
az emberiség és polgáriság követelésit emberül teljesí­
tette. A’ nyilványosan, bárkinek is hozzájárulhatásával 
országgyűlési utasilásokat dolgozta választmánynak ja­
vaslata, melly mint bevezetésében mondatik s egész 
tartalmából ki is tetszik, a’ haladás és institutióink ja­
vítása vezérfáklyájánál készíttetett ’s igy a’ megye álta­
lányos érzelméből keletkezett, lényegileg egész terje­
delmében elfogadtatott. Elfogadtatott pedig szinte olly 
hazafiul lelkesedéssel, a’ milly bő körülmény-isme­
rettel, elvszilárdsággal , statustudományi bülcscség- 
gel’s hazaliui lelkiismeretességgel alkottatott. Készle­
tekben szólni ez utasításokról fölösleges , mert haza- 
szerte úgy is eléggé ismeretes, eléggé örömgerjesztö, 
eléggé jó reményt tápláló. Isten és ember 
előtt természetes dolog, ha röviden monda tik: 
Tolnamegye követeinek a' szó legszorosb értel­
mében szabadehnil utasításokat adóit; adta 
pedig közakarat tat, közlelkesüléssel. A’ házia­
déban a’ nemesség részesülése; a’ majorátusok, senio- 
ratusok , hitbizományok megszüntetése ; a’ kereske­
désnek emelésére szolgáló, a’ mezőgazdaság virágoz- 
talására szükséges — a’ mű ipar élénkítésére mellőzhet- 
lcn cszközökröli gondoskodás; a’ kir. városok ország­
gyűlési állása, a’népnevelés, miszerint a’ kisdedovó 
iutézetek terjesztése , *) a’ nemzeti nyelv ügye ’s e- 
gyebek mint meg annyi gyöngyei ezen utasításoknak, 
a’gyöngy pedig fenekén van a’ tenger mélységének, 
mellyel nem mindennapi napszámosak szoktak napfény­
re hozni: mint a’ polgári élet gyöngyeit, csüggedést 
nem ismerő jó akarat, kellő tárgyismérct és az emberi­
ség ügye szeretőiében edződött lelkiismeretesség hord­
ja fel a’ szív és ész rejtekiből. — A’ háziadó terhében 
való részesülés ellen két föuradalom ügyvédje szólt,más 
senki. ’S igy ez ellenvélemény mint egy csep tinta a' 
nyugodt tenger gyönyörű tükrében, elenyészett. E- 
gyebekre a’ közakarat, köziéikesiilés , közolmjtásmin­
den ellenvélemény nélkül nyilatkozott; melly körülmény 
gondolkodó főben azon eszmét — igazságosés clfogulla- 
lun kebelben azon meggyőződést támasztja, hogy a’hol 
az értelmiség és jó akarat szoros frigyben van, hol a’ 
magányérdekek és önzés liszlátlansága lábra nem kap , 
hol a’ jognak tisztelet, a’ jóknak becsület 's mindenki­
nek igazság osztályrésze : ott a’ nemesi rend ha még 
olly szegény is — becstelenségre, haza- és nemzcl- 
lentartás elleni kicsapongásra nem tántorul el. Erről 
majd annak helyén többet; most elég legyen azon ha­
zafiul ürömmel, ez pedig minden örömek legfőbbikc , 
bezárni c’ sorokat, hogy Tolna követeivel ’s ezek utasí­
tásával a’ haza előtt olly díszes állást íoglala el, mclly- 
ről hiszem az istent semmi átok sem mozdítja el.W. Z.

Szatmármegye előlege* követ utasítása. — 

1) Miután az országgyűlési tárgyak sorozatára’s egyes 
osztályba tartozó kérdések részleteire nézve a’ megyék 
nézetei közötti divergentiák szaporítása 's e’ miatt az 
országgyűlési erők 's annyira drága időnek talán meddő 
's végre is credvénytelen vitatkozásokban leendő fele- 
mésztésc vagy legalább tetemes vesztegetése nélkül 
mindaddig siikcres utasítást nem adhatni, mig minden 
szükséges adat főleg a’ kormánynak a' kir előterjeszt 
vényekben nyilatkozó nézetei úgy többi megye irá­
nyai tudva nincsenek, a’ követeknek meghagyatik, hogy 
felérkezésükkcl a’ köteles és szokott lisztelkcdésck tel­
jesítése alán, mihelyest az országgyűlés megnyílik ’s a’ 
k. k. clőtcrjcsztvények kihirdetlctnek, azokat lüslint 
sebes postán a’ megyével közöljék, hogy azokhoz ké­
pest a’ felveendő tárgyak sorozatát a’ k. kir. előadások 
iránya ’s azok iránt kifcjlcndö nézetek nyomán kitűz­
hesse ’s iránlok utasítást adhasson. 2) A’ törvényho­
zás legelső ’s mcllözhctlcn kelléke lévén hogy a’ tör­
vényhozó test kiegészítve legyen : azon cselre, ha ta­
lán azok közül,kiknek akár közvetlen akár közvetve or-

°) A" kisdedovi tunilókiit képező intézet igazgató­
ja e’ c z i mii munkáját: „Terv a’ kln- 
ileiloYÚ intézetek terjesztésére a’ két 
muionr liaziíban'4 ns Tolnamegye a' ne­
mesi pézlár költségein kinyírnia! ni , belőle min­
den lönénylialóságnak a’két testvér hazában 
egy egy példányt küldeni,'s ezeket az üdvös 
intézeteknek országgyiilésileg eszközlemlö pár­
tolására felszólítani határozta.
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szággyűlési joguk van, valaki meg nem hivatnék, vagy 
a' megjelenésben akadályoztatnék: az országgyűlés 
kiegészítését követ urak eszközölni igyekezzenek. 3) 
A’legüdvüsb törvények is hiába hozatván ha végrehaj­
tás által a’ hozatásukkal elérni kívánt jótékony őzéi 
igéje tetté nem érik: a’ mennyiben mindeddig az úgy­
nevezett részek visszacsatoltatását rendelő 183G: XXL 
t czikknek elég nem tétetett: ha a’ visszakapcsolás az 
országgyűlés megnyílásáig tettleg végre nem hajtat­
nék, annak minélelöbb a’ részekLeli törvényhatóságok 
minden municipalis 's vallásgyakorlati jogaik biztosítá­
sával leendő foganatba vételét követ urak sürgessék. 
4) A’ múlt országgyűlésről kirendelve volt országos 
választmányok munkálatai szinte számon kéretvén, mi- 
helyest az országgyűlésre beadatnak, követ urak azo­
kat utasitvány- készítés végett azonnal a' megyének 
küldjék meg. 5) Az elöleges sérelmek orvosoltatása 
sürgettessék. G) A’ megyének már két országgyűlésre 
adott utasítása nyomán követ uraknak meghagyatik, 
hogy a’ képviseleti táblának két országgyűlésen hatá­
rozattá lett megállapodása szerint előző vizsgálat nélkül 
de szerkesztői szabatos felelősség mellett kiadandó or­
szággyűlési hírlap létrehozását mind a’ nyilványosság, 
mind a’ követekre nézve ellenőrködhelés tekintetéből 
eszközölni törekedjenek, addig is mig általában az e- 
lőző vizsgálat törvény által megszüntetve’s általában a’ 
sajtóügy, mire nézve a’ megye később utasítást adand, 
szabályozva leend. 7) A’ képviselői tábla naplójának, 
a’ főrendi példájára , gyors irók általi szerkesztését, 
mint minden más módnál czélszerübbet, követ urak 
pártolják. 8) A' vallási sérelmek és kivánalok tárgyá­
ban azon pontokra nézve,mikben mind a’ két tábla meg­
egyezett, a’ múlt országgyűlésnek ő fülsége elibe ter­
jesztett felírására az elhatározó kir. válasz kiadatását 
sürgessék, miben pedig a’ két tábla közötti egyesülés 
múlt alkalommal nem sikerülhető, azt a’ képviseleti táb­
la legulólsó üzenete fonalán újra tárgyalás alá vevén, 
annak kir. határozat alá jutását eszközölni,’s általában 
a’ vallási egyenlőséget, és azt, hogy a’ honban vallás- 
kiilönbség statuspolgári jogokra nézve különbségeket 
ne vonjon maga után, törvény állal kijelentetni ügye- 
kezzenek. 9) Minthogy az 1815 . 8. t. ez. szerint az 
adó mennyiségének meghatározása áll egyik ország­
gyűléstől a’ másikig, következőleg az adótárgy ez or­
szággyűlésen is mulhallanul elöforduland; követ urak 
e’ részben oda utasittatnak, hogy az adózó nép nyo­
masztó állásához képest azt minélelöbb lejebb szállíta­
ni törekedjenek, ’s azt legfelebb a’ mostani mennyiség­
ben ’s újólag csak három évre ajánlják meg; ha pedig 
valamelly az adó-megajánlás kérdésével országgyülé- 
sileg összefüggésbe hozott, vagy hozatni ezélzott kö­
rülmény fejlődnék ki, melly ez utasításban változta­
tást igényelne; a’ megyét pótlékutasitás végett azonnal 
kérjék meg. 10) Ha addig mig a’ k. k. clőlcrjeszlvé- 
nyeknek az elöleges utasítás első pontjában meghagyott 
közlése után követurakat a' megye részletesb és terje— 
delmesb utasítással láthatná cl, valamelly indítvány 
tétetik, vagy tárgy hozatik szőnyegre, melly iránt kö­
vet urak utasítással nem bírnak : ennek nyerése végett 
a’ megyét azonnal tudósítsák, ha azonban a’ kért uta­
sítás idejében fel nem érkeznék, azon esetben követ 
urak a' kérdéses tárgy iránt, nehogy talán a' később 
veendő utasítással ellenkezésbe jöjenek, ne nyilatkoz­
zanak, hanem a' tárgy elhalasztásának sürgetése mel­
lett szavazatukat függeszszék fel. II) Azon szomorú 
jelenetek, mellyek a’ megyei tiszt- és követválasztá­
soknál egy idő óta gyakrabban elkövettetni szokott és 
szinte napirendreJöni kezdő féktelen, nemritkán bor­
zasztó kicsapongásokban, mintegy a’ nemzettestben 
mélyen és szélesen elharapózott betegség kórjelei mu­
tatkoznak, újabb időben valamint nemcsak magokra 
vonták minden Jobbak figyelmét és aggodalmát, hanem 
ez aggályt rövid napok alatt azon pontig érlelték, mel­
lyen túl az akarat és cselekvés stádiumai kezdődnek : 
úgy c' megye Kdeinek keblében is szilárddá cdzctlék 
a’ meggyőződést, mikép a’ már már nemzeti veszéllyé 
fajuló baj orvoslatása a’ legkárhozatosb,magát elébb u- 
tóbb megboszulandó hanyagság bűne nélkül többé ha­
logatást nem szenvedhet. — K’ baj gyökeres orvoslása 
pedig egyedül csak országos intézkedés által érethetvén 
el, követ uraknak meghagyatik, hogy egy minden te­
kintetben czélirányos választási rendszernek szcmel- 
vényilcg kerületi választmány által leendő kidolgozását 
első alkalommal indítványba hozván, még ezen ország­
gyűlésen olly törvény alkotását eszközöljék, melly az 
étclés, itatás, vesztegetés, csábítás, szóval a' lélekvá— 
sáriás minden nyílt és alattomos, közvetlenül vagy 
közvetve gyakorlott nemeit keményen eltiltván c* tör­

vény tilalmának álhágóit kijelöltethetési, vagy válasz- 
tathatási joguk, ’s ha már megválasztattak volna, hi- 
vataljok elvesztésén kivül mint hazasértüket, közbéko 
és rendbontókat, a’ törvényben megírandó módon bűn­
tetteim rendelje. [Vége köveik.j

Szeged- város utasításának főbb pontjai köv. 
— Sérelemnek tekintetik , hogy e’ városnak követvá- 
iasztás iránti határozata, miszerint minden 5 ház egy 
képviselőt választandott, a’ tudvalevő rendelet által 
oda korlátoztatok, hogy a' követválasztó képviselők 
száma csak félannyi legyen, mennyi az öszszes külla- 
nácsé. A’ követek szorgalmazzák a’ hongyülés kiegé­
szíttetését (a’ pestmegyei utasításnak szellemében). 
Szorgalmazzák továbbá a’ múlt hongyüléseken orvoso- 
latlanul maradt sérelmek megorvoslatását. Az alkotott 
törvények szigorú végrehajtása iránt biztositó törvény 
alkottassák. Az országgyűlési szállások fizettessenek. 
Kerületi napló ’s hongyülési újság létesittessék. A’ ma­
gyar nyelv ügye végkép intéztessék el. Az ösiség tö­
röltessék cl. Az örök fölvallások fölbonthatlanok le­
gyenek, a’ zálogok (a’ biróiak is) rövid határidő alatt 
váltassanak ki, mellynck eltelte után keresetnek helye 
többé ne legyen. Nemzeti bank állíttassák. Addig is , 
még az ösiség eltöröltetvén, a’nemesi jószágok hitel­
alapul szolgálandnak, városi hiteltár állíttassák, melly- 
biil a’ városiak vagyonaránylag kamat általi törlesz­
tésre pénzt kölcsön vehessenek. A’nem nemesek sze­
rezhessenek fekvő nemesi jószágot is, az idegenek csu­
pán akkor, ha magyarul tudnak. Kiveendőke’ szabály 
alól azok, kik nagyszerű gyárokat akarnának e’ hazá­
ban állítani, kiknek is engedtessék meg a’ gyárokhoz 
szükséges földeket előbb is, hogysem magyarul tudná­
nak megvásárolni. A’ nem nemesek alkalmaztathassa­
nak minden hivatalra. A’ vámok hongyülésileg szabá- 
lyoztassanak. ’S a’ honi gyáripar védvámok által biz­
tosíttassák. A’ fiumei vasút pártoltassék, ugyszinte a' 
dunatiszai (pest-szegedi) csatorna is. Az országutak 
készitéséhöz kiki vagy utivámfizetés által, vagy külön­
ben vagyonaránylagi fizetéssel vagy munkával járuljon. 
Az cgyedárusságok töröltessenek el. A’ nevelés ügye 
intéztessék el. Minden vallás szabad legyen, ’s vallás­
különbség jog különbséget ne vonjon maga után. Az 
egyházi javak birtokosai adjanak számot minden hon- 
gyűlésen arrul: vájjon jövedelmeiket a’ kitűzött ezé- 
lokra fordították c? A’ házasság polgári kötésnek nyil- 
ványittassék, ’s a’ vegyes házasságok ügye törvényleg 
intéztessék el. Az tső rész 9ik ezime minden honla­
kosra terjesztessék ki. Hongyülés minden évben tar­
tassák, mégpedig az 1 76%: 2. értelmében Budapes­
ten. A’ tanulók (deákok) tanodábuli kicsapás, az ügy­
védek silentium által no bünteltethessenek. A’ tárnok- 
szék megszüntetvén, a' városi ügyek fölcbbvitel utján 
a’ kir. curiához menjenek, mcllyhez a’ városiak közül 
is alkalmaztassanak cgyedek. A’ sajtószabadság saj­
tótörvények mellett sürgettessék.—Állíttassák orszá­
gos statistikai bureau, melly minden közügyi adatot 
szedjen össze 's tegyen közzé. A’ kényszerítő meg­
váltás sürgettessék, mégpedig úgy, hogy a’ földesur tar­
tozzék a’ váltságdíj! elfogadni, ’s a’ Jobbágy is köte- 
leztessék magát kiváltani, mire vezető alkalmas esz­
közökről a’ hongyülés gondoskodjék. Sok szép eszme 
nem de? Azonban hány fog ez igék közül testté válni? 
Szegeden egy társaság alakult, mellynck tagjai egy If­
jút saját költségükön a’ hongyülésro fölküldik , tőle 
hetenkinti.tudósításokat kívánván; hogy igy magát an­
nál inkább képezze; mert természetes, hogy feszül­
tebb figyelemmel kell kisérnie a’ hongyülést annak, ki 
folyamalárul tudósításokat kénytelen készíteni. Ezt más 
városok is utánozhatnák.

Eperjesi követválasztás. Miután ide is meg­
érkezett az ismérclcs k. k. inlézvény, követválasztás 
okáért minden polgárnak kezébe adaték választmányi- 
lag egy polgár-névjegyzék, azon világos meghagyás­
sal : fontolja meg kiki otthon 23 jelöltjét [mert a’ vá­
lasztó közönség 45 élő tagos] ’s a’ kitűzött napon és 
órában a’ választmány jelenlétében jegyezze azt ki. A- 
zonban mi történt ? Még mielőtt ki lettek volna azon 
jegyzékek osztva, máris kézről kézre járt egy 23 pol­
gárnevet, leginkább a’ városi alsóbb tisztviselőkét, még­
pedig egy vallásfelekezet emberei teljes tökéletes kiha­
gyásával , szerkesztett lajstrom a’ végeit, hogy ezekre 
adják a’ párthivek szavazatikat. Ez annyira sértő ’s 
boszantá az clmcllőzött vallásfelet., hogy illy aláva­
ló párloskodás ellen hasonló , ámbár nem helyeselhető, 
cllcnadaggal volt úgyszólván kénytelen élni. Ugyde 
szintén egyszerre gyártatott ’s keringett egy harmadik 
lajstrom, ama burocratia ellen intézett. E’ szerint az 
egy vallásfelekezet — mert fájdalom , Karaira boldog
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le{ egyen mondva, oily igen sok pondust állítok, mint 
tűi' a van — így mond továbbá a’ pesti hírlap szerkesz­
tője , három dologrul lehetetlen meg nem győződném. ’S 
ugyanis, ,,egyik az: hogy eddigi journalislai modo­
rommal az olvasók legnagyobb részének vagy csak un­
dort , vagy unatkozást okoztam; másik az hogy a’ 
pesti hírlapnak sem erkölcsi sem anyagi tekintetben csak 
egy hajszálnyit sem ártottam; harmadik az: hogy ha­
zámfiainak irántami jó véleményükben, ’s mind fent 
mind alant magamnak journalistaságommal többet 
ártottam, mint mennyit legnagyobb ellenségeim tiz é- 
ven át árthattak volna." *)

Mi az undort és unatkozást illeti, mellyel czik- 
keimmel olvasóimnak okoztam , cl akarom hinni, hogy 
ez úgy van ; ámde azon gyógyszer, melly a’ bolond­
gomba ellen — mert mondják, hogy ennek íze igen 
ktdves, kivált az azt nem mindig ismerő kiskorú nép- 
osztálynál — egyedüli biztos specificum, felette kese­
rű ’s bevétele éppen nem kellemes időtöltés, haszna 
pedig csak később mutatkozik. Egyébiránt nem min­
den halandóra mosolygott a’ humor nemtője, és nem 
mindenkinek homlokára süté dörgő Zeus a’ sebes lábú 
Peleusnak „nélkületek sötcllcnetek ha kell“ agg lliont 
ledöntő haragét.

Azon állítását tekintve tovább, hogy a’ Hírlapnak 
nem ártottam, igen örülök; mert soha nem volt czéloin 
a’ Hírlapnak és az abba dolgozóknak ártani, süt ellen­
kezőleg ez cselben is hasznot hajtani kívántam, mit ad­
jon isten, ’s necsakhogy a’hírlapi társulat pénzszek- 
rénye duzzadozzon, — mi egyébiránt nem mellékes 
tekintet ’s tökéletesen elvem szerinti, hogy minden be­
csületesen fáradozó kellőleg megarassa munkájának dí­
ját — de az érintett társulati fők is, respecliv gazdáik- 
naltnak a’ magas paripárul leszállta után, mindinkább 
kiduzzadozzanak a’gyakorlati élet politicájára.y

Mi végre azon állítását illeti nyájas tanácsadóm­
nak, hogy sem fent sem alant magamnak nagy 
hasznot nem tettem , ebben tökéletes igazsága lehet ta­
nítványomnak. Nekem azonban, kéjérzettel állíthatom, 
ég isz political pályámon soha a’ fent meg alant i- 
rányul nem szolgált, hanem mindig csalta’ „bent“, 
t. i. becsületes meggyőződésem. ’S ebben a’ p, hírlap 
szerkesztője , igaz, sokkalszcrencsésb volt mint én. 
Ebien diadalosan ’s vajmi ügyesen meggyőzé tanítóját 
a’ lanilvány! Csak az kár, hogy midőn engem sújtani 
vélvén, önálló becsületes emberre nézve lehető legma- 
gaí b dicsérettel jutalmaz meg, maga magát árulja el, 
mintha cn derűiére analyse mesterséges utón ugyan, 
me lyet mindenki fel nem fog — mert a’ marlin' kome- 
diák kulcsa rendszerint titkos — ,magája' volna előt­
te habár rejtett de azért mégis legfelsőbb szempont, és 
nem ,hazája’. (Folytatása jövő számban).

Gr. Széchenyi István.
Budapesti napló. Fővárosunkban mnlt héten 

igen nagy élénkség uralkodott, a’haza minden részei­
ből ide sercglettek ugyanis az országgyűlési követek , 
’s i’ kivált magyar szabók ’s gombkötők és szűcsök u- 
gyancsak gazdag szüretnek örvendeztek, mertazöltö- 
ze ,ekre nézve alig uralkodott még az eddigi országgyű­
léseken nagyobb (ényiizés, mint most, épen most, mi­
dőn a’ magánybirtok nem megvetendő része csődper 
alatt van! Korunk félszeg fölületességcinck egyik ki­
tűnő bélyege most ezen fényűzés , valamint öltözetben, 
úgy az élet egyéb kiilségeibcn is, mig a' belső életre , 
a’műveltséget értjük, annál kevésb gond forditlalik. 
Minden évszak uj divatot hoz , melly alig tart három hó­
napig’s ki azt nem követi, azt rendesen mindenütt le­
nézik, mig a’ divat mnjmolója mindenütt kedvességet lel, 
habár csak azért van is soknak feje , hogy legyen ka­
lapját hová tennie. E’ ferdeség még azokat is , kik ku­
li nben elég józanok az illy semmiségeken nem kapni, 
kinyszeríti gyakran erejök fölött költeni, ’se’ fonák 
irány számtalan családi boldogságnak ássa meg sírját. 
IV osl ismét uj neme kezd lábra kapni az erszénylappasz- 
tnsnak, mellyalkalmasint számos ház elölt fogja majd 
5« csödiileti dobot mcgpürdiltctni. ’s ez a’kerti mula- 
; <zás. Számos csalad van már, mcllynek saját szállá­
sán az étel jól sem esik; kertbe siet, ’s a' számos tag- 
1 ól álló család már csak belépti díjul is néhány húszast 
li zet, azonkül a’ többnyire rósz ételekre is annyit költ, 
I, »gy egyetlen illy estelizés díjából legalább 3 napig el­
letne otthon. Azonban a’ pénzfeosérfésen kiviil még 
liásrósz következménye is van ezen kóros szokásnak, 
melly nemcsak a'szegényebbeket, hanem a’vagyono­
sakat is érdekli, ’s ez: clszokésa’csöndeshóziasság- 
I íl. Ne gondolja ez állítást senki túlzottnak , hanem tc- 
I intsen mélyebben a’ családi élet titkaiba , cs sajnosán

6) Lásd a" pesti hírlap 24őd, sz. első hasábját.

fogja tapasztalni, hogy számos nő, korábbi szokása 
következtében, saját négy fala közt egyáltalában nem 
bírja magát boldognak érezni, mi azután az egész há­
zas életre káros befolyást gyakorol,'s alkalmasint egyik 
oka még annak is , hogy ijaiuk napról uapra nagyobb 
mértékben kezdneka’ nöszülésliil idegenedni. —Szon- 
lag Gusztávtól c’ napokban jelent meg ,A' szenvedélyes 
dinnyész," melly könyv mind azokra nézve valóban nól- 
külözhellen, kik a’dinnyét nemcsak enni, hanem ter­
meszteni’s nemesíteni is szeretik. Hálából szinte o’ 
napokban érkezeit „Szózat a’magyar és szláv nemzeti­
ség ügyében" b. Wesselényi Miklóstól, n8r.24ív,á- 
ra 2 fr. 40 kr.; a’ könyv tartalma leginkább a’moszka 
befolyás veszélyességét tárgyazza, óssimulásl ajánl a’ 
német elemhez. Mi az elsőiül nem igen félünk, mert on­
nan csak nyers erő fenyeget, melly legroszabb esetben 
is csak megsemmisíthet, de nőm olvaszthat át, mint 
a’ német elem, minélfogvásl ezen utóbbi veszélytől 
sokkal inkább kell tartanunk,mint az elsőtől,mert azel- 
némelesedés mindennapi nálunk,deaz eltótosodásra al­
kalmasint nemigen tudnánk példákat idézni most. — F.hó 
1Okén ritka ünnepélynek valánk tanúi a’ nemzeti szín­
házban; ekkor adatott ki ugyanis a' 20 arany jutalom 
Vörösmarty ,,Szózat1, czimii költeménye zenéjére, 
melly a’beküldetctt 22 pályamű közt legjobbnak ítélte­
tett; 3 zenemű adatott elő ezen este , az első, Them 
Károlyiéi, igen jellcmtclcn volt, mert minden 2ik vers- 
szakot vígan adott elő , milscrn gondolva a’ költemény 
lángszavaival; a’ megjutalmaztatott zenemű, Egrcssy 
Benjámintól, annyiban sokkal jobb, mivel népies!) 
jellemen alapszik, ámbár megkell vallanunk, hogy a' 
szöveg minden fordulatának ez sem fclcltmcg , e’ fölött 
főleg másik része egy igen ismeretes népdal zenéjéből 
van csipegetve ’s így az életbe alig fog átmehetni,egyéb­
iránt mégis összetüzdclt népdali reminisccntiáji miatt 
olly népies szellemű, hogy zajosan ismételteiéit 5 a'
3 d i k Fáy Gusztávtól, inkább Cantate , mint népdal, s 
igya’ kitűzött feladásnak nem felelhetett meg, ámbár 
különben néhány igen jól sikerült fordulat van benne. 
Ürömmel mondhatjuk, hogy színházunk olly tele volt, 
rnikéj» azt már rég nem szemléltük , mi világosan tanú­
sítja, hogy közüus. mindent kitűnő figyelemmel kisér,mi 
nemzeti, ’s ez intésül szolgálhatna színészinknek, hogy 
kissé több szeretőiét tanúsítsanak már valahára eredeti 
színmüvek iránt, mint eddig, 's különösen julalomjá- 
tékul iparkodjanak eredetit adni, az örökös fordítások 
helyeit, mcllyek legújabb időkben gyakran üresen ha- 
gyák a’ színházat, sőt több közülük mégis bukott. 
Bartay igazgató untak a’ nevezett este bizonyosan há 
lát biztosít a’ közönség résziről Egyébiránt halljuk, 
hogy Erkel karmester is irt a’ Szózatra zenét, mellyel 
azonban nem versenyzett,'s egyszersmind tudjuk, hogy 
e’zenemű Vörösmartynak legjobban tetszett; igen kí­
vánatos tehát, hogy Erkel szerzeményét isminélclöbb 
hallhassuk nemzeti színházunkban. — Egressy llenj. és 
Szerdahelyi „Magyar dalvirágok" czírn alatt népdalokat 
indítottak meg, mcllyek füzctcnkinl 's igen csinos kiál­
lításban jelennek meg. Az első füzet minden pesti mii- 
árasnál kapható, 's e’ szép vállolat mindenesetre pár- 
lollalást érdemel. — Dr. Taubner Károly, a’ m. tud. társ. 
llagja, olaszországi táboripappá választatván, az itte­
ni cvang gymnasiumban viselt rector-tauitóí hivatalá­
ról, ’s egyszersmind a’„Protestáns Egyházi’s iskolai 
lap" szerkesztésiről lemondott. Tanitószékél, helyet­
tesítés utján, Vajda Péter látja cl, ’s az ev. felekezet 
örömmel fog ezen ideig!, választásban megnyughatni. 
— Játékszíni krónika: nemzeti színpadunkon f. hó 5én 
adalék „Londoni koldusok" dráma 5 (elv.; bikán „Al­
vajáró" dalj. 2 felv.; Lulzer Jenny a' ezímszerepben 
ismét lelkcsülésrc ragadó a’ nagyszámú közönséget: 7én 
„Ficsco” szomoruj. 5 felv.; Bikán Lcndvayné jutalmául 
bérsziincllcl először „Paris éjjel“ népdráma énekkel 5 
felv/ nézők a' folytonos esőzés daczára is nagy szám­
mal; Lcndvayné versekkel tiszteltelek meg; a’ dráma 
nagy tetszéssel fogadtatott, kívánatos azonban, hogy 
komolyabb részei jóval kurtiltassannk meg; 'Jdikén 
„Szcbenierdő"szírij. 4 felv.; tűikén először „Mérges 
nő“ vigj. t felv., és „Földszint és Lcbuj“ vigj. I felv.; 
mind a’ keltőt francziából ford. Diósy, közben, mint 
már említők, Vörösmarty Szózatának clöadatása: I lén 

; Lulzer Jenny jutalmául bérsziincltel „Belízár" dalj. 3 
felv.; a’ Jutalmazott énekesnő Antonina, Deus Eliza pe­
dig Irene szerepében lépett fül.—

Ma vagy is máj. I Ilién Őrdiig llidierl dalj. Izabella egész sze­
rep-éneklését l.iilz.cv .lenni li. a bécsi es. Kit kam.-énekesnő ma­
gyarul adandja elő a' I. közönség elvi' növelésire

A’ pesti miíegyesiilet f. évi május Mikén délelőtti 
9'A órakor, 184 ld. évi műlap-válaszlás , jövő egyc- 

I sületi évekre uj aláirás-gyOJtés módja ’s más ezen in­

tézet lényegét érdeklő k'rdésok meghatározása végett, 
a’ nemzeti casino teremében közgyűlést tartand, mclly- 
ro a’ t. ez. részvényesek minél számosabban megjelenni 
kéretnek. Az igazg. választm. rendeletéből.

Ritter Sándor egyes, titoknok.
A' p u z sunyi verseny-egyesület í. 

hó 2 tkén délelőtti 10 órakora' pozsonyi casino ter­
meiben tartja ez idei lovászi közgyűlését, mellyre 
minden I. ez. részvényes hivatalos.

Zala-Eyerszeyi követválasztási közgyűlés. 
Sümeg május 2án. A’ journalislikának tágas mezején 
lehel valamelly lárgyat úgy kiemelni, vagy ellenkező­
leg szépíteni, hogy a’ részrohajlatlan szem- és lüllann 
gyakran alig ismer a' történtekre; igaz, hogy egy leve­
lező helyzete nehéz, mert közlésit, ha bár meggyő­
ződése elleniek is a’ tények, úgy kell szerkesztenie, 
hogy azokból a’párt embere ne ríjon ki, de ezt igaz­
ság nyomán menve elkerülhetni ’s mi is valamint eddig 
úgy moslis elkerüljük annyiban, hogy Zalamegyénck 
bármclly szirivegyülcle sem fog belénk köthetni. Ezt 
előre bocsálni szükségesnek véltük, mert megyénk je­
len csiklandós korszakában küzlésinkre igen sok ’s ta­
lán farizeus szemek is függeszlctvék. Követválasztási 
gyűlésünket főispán gr ur ő kegyclmességo april.24kén 
reggeli 10 órakor nyitotta meg, előadván a’ nap fontos­
ságát, ’s a' k. kir. meghívó levél következtében a’ KKt 
és Hitt minden kijelölés nélküli követválasztásra fölszó­
lítván'. mély csönd követé ezen fülszóütást a' fuladásig 
tömött tcrembcn's azt halál-csöndnek nevezhetnék, ha 
némelly túlbuzgók pisszegéseikkel meg nem. zavarják, 
attól tartván hogy a’ köznemesség fölkiáltással sza­
kaszba meg, azonban ettől éjien nem tarthattak, mert 
nz értelmes rész mélyen fájlalván Deák Kcrencz vissza- 
léptcvcl a’ nagy veszteséget, amugyis éreztette volna 
hallgatásával a' morális erőnek munkálkodását; a’ köz­
nemesség pedig, csak valljuk meg őszintén, főispánunk 
gyenge hangú előadását nem érthetvén, szinte hallga­
tott volna, mert csak akkor kezdő rendszeresen kiál­
tozni, midőn első alispánunk és Cs. L. (bilinktől meg­
ártó az elnöki előadást. Ezek folytában Deák Fcrenczen 
— ki jelen sem volt — és Hcrtelendy Károlyon kivül 
majd rendre mentünk tisztviselőink ’s táblabiráink so­
rán, de ha amugyis nehéz föladat volna egy Deák helyét 
az országgyűlésen elfoglalni, csakugyan vastag bőr kí­
vántától! arra, hogy valaki Horvát J. kamrás és Cs. L. 
táblabiró urak által nyilványosan kimondott syllogismu- 
sok után is a’ követséget elvállalja, mert'illy elözvc- 
nyek mellett nem lett volna más, mint mcgbánlás a’ 
megválasztatás mindazokra nézve, kik fölszólíttnltak sőt 
igen félő, hogy ha addig is áll a’kimondott elv, közel­
gő liszlujiló eljárásunkat is megnehezítjük. Nem is le­
het a’ köznemességet— hacsak fönérintett érdemes tbi- 
ráink bölcs intései szerint nem okulunk — némelly túl­
buzgók, nem mondom farizeusok rivalgásival az értel­
mest» részhez simítani, mert illy ügyetlen tapintattal 
azt inkább meszszebb taszítjuk tőlünk,holott a’ tapasz­
talás jelen esetben is mcgtariitott, hogy a’ köznemesség 
igenis kéjics a’ mivcllségre, egy Szigelliy Gábor uram 
köz nemes létére olly karikás szónoklattal lepett meg 
bennünket, melly a’ reá rivalgott esküit urnák sem vált 
volna szégyenére. Zaiamcgyc tehát képviselőt nem ka­
pott, de nem is kaphatott, ’s a’ dolog illy helyzetében , 
midőn egymásután szinte 10—15 követet választot­
tunk, kit fog sújtani az arlicularis büntetés? az ille­
tő bíróság eljárásától fiiggend. Egyébiránt legyen sza­
luul annyit mondanunk, hogy bár rnikint ingerkedjiink 
is, Zalának Deák Ferencz nélkül még most nem lehet 
követe. Ígéretünkhöz híven kivonatban, mennyire 
fölfoghattuk — közöljük a' kehillái kicsapongásokat 
vizsgáló kikiildültség jelentésének credvényét: az apr. 
ó ki ulasiló közgyűlésre bejött köznemesség egy része 
már Kehidán álutaztában több lövési tevén az adózó 
lakosság magát 's a’ helységet annak visszajövctclére 
védállapotba tette az által, hogy éji őröket állított, visz- 
szajövet szinte lövések történvén, az őrök állal a’tör­
ténhető veszélyre figyolmezletclt a’ nemesség , ebből 
csak hamar ökölre kerülvén az összcscrcglellek köz) 
a' dolog, Kun Gábor büki nemes Lóránt Gábor adózó­
im’. puskáját kezeiből kiragadt^ ’s ugyanezzel Mészá­
ros József éji őrt kcrcsztüllötto , erre a' lakosak ré­
széről is lövések történvén, nemes uraimék közül töb­
ben mcgsebcsítlettck ’s nyomban le is tartóztattak ; az 
urasági knsznár kezében is két dupla-fegyver lévén, 
mcllycket a’ vizsgálat nyomán elismert, azonban azokat 
senkire nem sütötte. Ennyit a’ küldöttség kinyomozott, 
a’ megsebesített nemeseken kivül bizonyos Nyúl László 
kiizncmcs is halva találtatván, azonban ennek gyilkosát 
szorosabb nyomozások után sem tanulhatták ki. A’ 
vizsgálat egyes részleteit elhallgatván, a’ befogott no-
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mesek fölött talán ezen perczben Ítél a’ megyei tör­
vényszék. —

Tolnából. Küvclutasitó szépszámú közgyűlé­
sünk c’ hónap első két napján volt, mellyen e’ megye 
KK. és Kendői hazaiiui buzgalmának , elvszilárdságá- 
nak , a’ jog-igazságszeretet ’s értelmiség szoros fri­
gyének , és a’ municipals állás tisztességének érzete, 
röviden a’törvényhozáshozi járulásnak nemes méltósá­
ga terült el; úgy , hogy Tolnamegye a’ jog, az igazság, 
az emberiség és polgáriság követelésit emberül tcljesi- 
tetlc. A’ nyilványosan, bárkinek is hozzájárulliatásával 
országgyűlési utasításokat dolgozta választmánynak ja­
vaslata, mclly mint bevezetésében mondatik 's egész 
tartalmából ki is tetszik, a’ haladás és instilulióink ja­
vítása vezérfáklyájánál készitlctctt ’s igy a’megye álta­
lányos érzelméből keletkezett, lényegileg egész terje­
delmében elfogadtatott. Elfogadtatott pedig szinte olly 
hazaiiui lelkesedéssel, a’ milly bő körülmény-isme­
rettel, elvszilárdsággal , statustudományi böloscség- 
gcl 's hazaiiui lelkiismeretességgel alkottatott. Készle­
tekben szólni ez utasításokról fölösleges, mert haza- 
szerte úgy is eléggé ismeretes, eléggé örömgerjesztő, 
eléggé jó reményt tápláló. Isten és ember 
előtt természetes dolog, ha röviden monda tik: 
Tolnamegye követeinek «’ szó legszorosb értel­
mében szabadéi mii utasításókat adott; adta 
pedig közakarattal, közlelkesiiléssel. A’ házia­
déban a’ nemesség részesülése; a’ majorátusok, senio- 
ratusok , hitbizományok megszüntetése; a’ kereske­
désnek emelésére szolgáló, a’ mezőgazdaság virágoz- 
tatására szükséges — a’ mii ipar éléukil éséro mcllözhel- 
len eszközökrőli gondoskodás ; a’ kir. városok ország­
gyűlési állása, a’ népnevelés, miszerint a’ kisdedovó 
iulézetek terjesztése, *) a’ nemzeti nyelv ügye ’s c- 
gyebek mint meg annyi gyöngyei ezen utasításoknak, 
a’ gyöngy pedig fenekén van a’ tenger mélységének, 
mellyel nem mindennapi napszámosak szoktak napfény­
re hozni: mint a’ polgári élet gyöngyeit, esüggedést 
nem ismerő jó akarat, kellő lárgyisméret és az emberi­
ség iigyc szereidében edződött lelkiismérctességhord­
ja fel a’ szív és ész rcjtckiből. — A’ háziadó terhében 
való részesülés ellen két föuradalom ügyvédje szólt,más 
senki. 'S igy ez ellenvélemény mint egy cscp tinta a’ 
nyugodt tenger gyönyörű tükrében, elenyészett. E- 
gyebekre a’ közakarat, közlclkcsülés , közohajtásmin­
den ellenvélemény nélkül nyilatkozott; mclly körülmény 
gondolkodó főben azon eszmél—igazságosés elfogulta- 
lan kebelben azon meggyőződést támasztja, hogya'hol 
az értelmiség és jó akarat szoros frigyben van, hol a’ 
magányérdekek és önzés tisztállansága lábra nem kap, 
hol a’Jognak tiszíelet, a’jóknak becsület's mindenki­
nek igazság osztályrésze ott a' nemesi rend ha még 
olly szegény is — becstelenségre, haza- és nemzet- 
lentartás elleni kicsapongásra nem tántorul cl. Erről 
majd annak helyén többet; most elég legyen azon ha­
zaiiui örömmel, ez pedig minden örömek legföbbikc , 
bezárni e’ sorokat, hogy Tolna követeivel ’s ezek utasí­
tásával a' haza előtt olly díszes állást íoglala cl, mclly- 
röl hiszem az istent semmi átok sem mozdítja cl.VV. Z.

Szutmármeyye elől eyes követ utasítása. — 

1) Miután az országgyűlési tárgyak sorozatára 's egyes 
osztályba tartozó kérdések részleteire nézve a’ megyék 
nézetei közötti divergentiák szaporítása ’se’miatt az 
országgyűlési erők 's annyira drága időnek talán meddő 
’s végre is credvénytelcn vitatkozásokban leendő fele­
mésztése vagy legalább tetemes vesztegetése nélkül 
mindaddig siikeres utasítást nem adhatni, mig minden 
szükséges adat főleg a’ kormánynak a’ kir előterjeszt 
vényekben nyilatkozó nézetei úgy többi megye irá­
nyai tudva nincsenek, a’ követeknek meghagyatik, hogy 
felérkezésiikkcl a’ köteles és szokott tisztclkcdések tel­
jesítése után, mihelyest az országgyűlés megnyílik ’s a' 
k. k. clötcrjcsztvényck kihirdettetnek, azokat tüstint 
sebes postán a' megyével közöljék, hogy azokhoz ké­
pest a' felveendő tárgyak sorozatát a’ k. kir. előadások 
iránya ’s azplc iránt kifejtendő nézetek nyomán kitűz­
hesse ’s irántok ulasilást adhasson. 2) A’ (örvényho­
zás legelső 's mellüzhctlen kelléke levőn hogy a’ tör­
vényhozó test kiegészítve legyen : azon esetre, hata­
lán azok közül,kiknek akár közvetlen akár közvetve or-

°) A" kisdedévé Imiit ókul képező intézet igazgató­
ja <■' e z i ni ii in II it k új ií I : „Terv »’ k!»- 
ilrilotó Inlézetek IrrjeMzlésérr a' két 
magyar linzálian-1 ns Tolnnmegyc a" ne­
mesi |iéztár költségein kinyomatiii . belőle min­
den törvényhatóságnak ív kél testvér hazában 
egy egy példányt küldeni. 's ezeket az üdvös 
intézeteknek orszúggyiilésileg eszközlendn pár­
tolására felszólítani határozta.

szággyűlési joguk van, valaki meg nem hivatnék, vagy 
a’ megjelenésben akadályoztatnék : az országgyűlés 
kiegészítését követ urak eszközölni igyekezzenek. 3) 
A’legüdvösb törvények is hiába hozatván ha végrehaj­
tás által a’ hozatásukkal elérni kívánt jótékony czél 
igéje tetté nem érik: a' mennyiben mindeddig az úgy­
nevezett részek visszaosatoltatását rendelő 183G: XXI. 
t. czikknek elég nem tétetett: ha a’ visszakapcsolás az 
országgyűlés megnyílásáig tettleg végre nem hajtat­
nék, annak minélelöbb a’ rószekbeli törvényhatóságok 
minden municipalis ’s vallásgyakorlati jogaik biztosítá­
sával leendő foganatba vételét követ urak sürgessék.
4JA’ múlt országgyűlésről kirendelve volt országos 
választmányok munkálatai szinte számon kéretvén, mi- 
helyest az országgyűlésre beadatnak, követ urak azo­
kat utasitvány- készítés végett azonnal a’ megyének 
küldjék meg. 5j Az elöleges sérelmek orvosoltatása 
sürgettessók. G) A’ megyének már két országgyűlésre 
adott utasítása nyomán követ uraknak meghagyatik, 
hogy a' képviseleti táblának két országgyűlésen hatá­
rozattá lett megállapodása szerint előző vizsgálat nélkül 
de szerkesztői szabatos felelősség mellett kiadandó or­
szággyűlési hírlap létrehozását mind a’ nyilványosság, 
mind a’ követekre nézve ellenörködhetés tekintetéből 
eszközölni törekedjenek, addig is mig általában az e- 
lözö vizsgálat törvény által megszüntetve's általában a’ 
sajtóügy, mire nézve a’ megye később utasítást adand, 
szabályozva leend. 7JA’ képviselői tábla naplójának, 
a' főrendi példájára, gyors Írók általi szerkesztését, 
mint minden más módnál czélszerübbet, követ urak 
pártolják. 8) A’ vallási sérelmek és kivánalok tárgyá­
ban azon pontokra nézve,mikben mind a’ két tábla meg­
egyezett, a’ múlt országgyűlésnek ő fölsége elibe ter­
jesztett felírására az elhatározó kir. válasz kiadatását 
sürgessék, miben pedig a' két tábla közötti egyesülés 
múlt alkalommal nem sikerülhete, azt a’ képviseleti táb­
la legutólsó üzenete fonalán újra tárgyalás alá vevőn, 
annak kir. határozat alá jutását eszközölni,’s általában 
a’ vallási egyenlőséget, és azt, hogy a’ honban vallás­
különbség staluspolgári jogokra nézve különbségeket 
ne vonjon maga után, törvény által kijelcntelni ügyc- 
kezzonck. 9) Minthogy az 1815: 8. t. ez. szerint az 
adó mennyiségének meghatározása áll egyik ország­
gyűléstől a’ másikig, következőleg az adótárgy ez or­
szággyűlésen is mulliatlanul elöforduland; követ urak 
o' részben oda utasitlalnak, hogy az adózó nép nyo­
masztó állásához képest azt minélelöbb lejebb szállíta­
ni törekedjenek, 's azt iegfelebba’ mostani mennyiség­
ben 's újólag csak három évre ajánlják meg; ha pedig 
valamelly az adó-megajánlás kérdésével országgyülé- 
sileg összefüggésbe hozott, vagy hozatni ezélzott kö­
rülmény fejlődnék ki, melly ez utasításban változta­
tást igényelne; a’ megyét pótlékulasitás végett azonnal 
kérjék meg. 10) Ha addig mig a’ k. k. elötcrjcszlvé- 
nyeknek az elöleges utasítás első pontjában meghagyott 
közlése után kövclurakat a’ megye rcszletcsb és terje­
delmes!) utasítással láthatná cl, valamelly indítvány 
tétetik, vagy tárgy hozatik szőnyegre, mclly iránt kö­
vet urak utasítással nem bírnak: ennek nyerése végett 
a’ megyét azonnal tudósítsák, ha azonban a’ kórt uta­
sítás idejében fel nem érkeznék, azon cselben követ 
urak a’ kérdéses tárgy iránt, nehogy talán a’ később 
veendő utasítással ellenkezésbe jöjenek, ne nyilatkoz­
zanak, hanem a’ tárgy elhalasztásának sürgetése mel­
lett szavazatukat függeszszék fel. 11) Azon szomorú 
jelenetek, mellyek a’ megyei tiszt- és kövctválasztá- 
soknál egy idő óta gyakrabban elkövettetni szokott cs 
szinte napirendrejöni kezdő féktelen, nemritkán bor­
zasztó kicsapongásokban, mintegy a’ nemzettestben 
mélyen és szélesen elharapózott betegség kórjelei mu­
tatkoznak, újabb időben valamint nemcsak magokra 
vonták minden jobbak figyelmét és aggodalmát, hanem 
ez aggályt rövid napok alatt azon pontig érleltek,mel­
lyen túl az akarat és cselekvés stádiumai kezdődnek: 
úgy o’ megye Kdeinek keblében is szilárddá cdzetlék 
a’ meggyőződést, mikép a’ már már nemzeti veszéllyé 
fajuló baj orvoslatása a’ legkárhozatosb,magát elébb u- 
tóbbmcgboszulaudó hanyagság bűne nélkül többé ha­
logatást nem szenvedhet. — E'baj gyökeres orvoslása 
pedig egyedül csak országos intézkedés által érethetvén 
cl, követ uraknak meghagyatik, hogy egy minden te­
kintetben czélirányos választási rendszernek szcmel- 
vényileg kerületi választmány által leendő kidolgozását 
első alkalommal indítványba hozván, még ezen ország­
gyűlésen olly törvény alkotását eszközöljék, melly az 
étetés, itatás, vesztegetés, csábítás, szóval a’ lólekvá- 
sárlás minden nyilt és alattomos, közvetlenül vagy 
közvetve gyakorlott nemeit keményen eltiltván e’ tör­

vény tilalmának áthágóit kijelültethetési, vagy válasz- 
tathatási joguk, 's ha már megválasztattak volna, hi­
vatalok elvesztésén kívül mint hazasértőkot, közbéke 
és rendbontókat, a’ törvényben megírandó módon bün- 
tettetni rendelje. LVége köveik.]

Szeged - város utasításának főbb pontjai köv. 
—Sérelemnek tekintetik , hogy c’ városnak követvá- 
iasztás iránti határozata, miszerint minden 5 ház egy 
képviselőt válaszlandott, a’ tudvalevő rendelet által 
oda korlátoztatott, hogy a’ követválasztó képviselők 
száma csak félannyi legyen, mennyi az öszszcs külta- 
nácsé. A’ követek szorgalmazzák a’ hongyülés kiegó- 
szittetését (a’ pestmegyei utasításnak szellemében). 
Szorgalmazzák továbbá a’múlt hongyüléseken orvoso- 
latlanul maradt sérelmek megorvoslatását. Az alkotott 
törvények szigorú végrehajtása iránt biztositó törvény 
alkottassék. Az országgyűlési szállások fizettessenek. 
Kerületi napló ’s hongyülési újság létesittessók. A’ma­
gyar nyelv ügye végkép intéztessék el. Az ösiség tö­
röltessék cl. Az örök fölvallások fölbonthatlanok le­
gyenek, a' zálogok Ca’ biróiak is) rövid határidő alatt 
váltassanak ki, mellynek eltelte után keresetnek helye 
többé ne legyen. Nemzeti bank állíttassák. Addig is , 
még az ösiség eltöröltetvén, a’ nemesi jószágok hitel­
alapul szolgálandnak, városi hiteltár állíttassák, melly- 
bül a’ városiak vagyonaránylag kamat általi törlesz­
tésre pénzt kölcsön vehessenek. A’nem nemesek sze­
rezhessenek fekvő nemesi jószágot is, az idegenek csu­
pán akkor, ha magyarul tudnak. Kiveendők e’szabály 
alól azok, kik nagyszerű gyárokat akarnának e’ hazá­
ban állítani, kiknek is engedtessék meg a’ gyárokhoz 
szükséges földeket előbb is, hogysem magyarul tudná­
nak megvásárolni. A’ nem nemesek alkalmaztathassa­
nak minden hivatalra. A' vámok hongyülésileg szabá- 
lyoztassanak. 'S a’ honi gyáripar védvámok által biz­
tosíttassák. A’ fiumei vasút pártoltassék, ugyszinte a’ 
dunatiszai (pest-szegedi) csatorna is. Az országutak 
készitéséhöz kiki vagy utivámfizetés által, vagy külön­
ben vagyonaránylag! fizetéssel vagy munkával járuljon. 
Az egyedárusságok töröltessenek el. A’ nevelés ügye 
intéztessék el. Minden vallás'szabad legyen, 's vallás- 
különbség jog különbséget ne vonjon maga után. Az 
egyházi javak birtokosai adjanak számot minden hon- 
gyülésen arrul: vájjon Jövedelmeiket a’ kitűzött ezé- 
lokra fordították e? A’ házasság polgári kötésnek nyíl— 
ványittassék, ’s a’ vegyes házasságok ügye törvényleg 
intéztessék el. Az Isö rész 9ik czime minden honla­
kosra terjesztessék ki. Hongyülés minden évben tar­
tassák, mégpedig az 176V5: 2. értelmében Budapes­
ten. A’ tanulók (deákok) tanodábuli kicsapás, az ügy­
védek silentium által ne büntettethessenck. A’ tárnok­
szék megszüntetvén, a’ városi ügyek fölebbvitel utján 
a’ kir. curiához menjenek, mcllyhez a’ városiak közül 
is alkalmaztassanak egyedek. A' sajtószabadság saj­
tótörvények mellett sürgetlcssék.—Állíttassák orszá­
gos statistikai bureau, melly minden közügyi adatot 
szedjen össze 's tegyen közzé. A’ kényszerítő meg­
váltás sürgettessók, mégpedig úgy, hogy a’ földesur tar­
tozzék a’ valtságdíjt elfogadni, ’s a’ jobbágy is köto- 
lcztessék magát kiváltani, mire vezető alkalmas esz­
közökről a’ hongyülés gondoskodjék. Sok szép eszme 
nem de? Azonban hány fog ez igék közül testté válni? 
Szegeden egy társaság alakult, mellynek tagjai egy if­
jút saját költségükön a’ hongyUIcsre fölküldik , tőle 
hetenkinti tudósításokat kívánván; hogy igy magát an­
nál inkább képezze; mert természetes, hogy feszül­
tebb figyelemmel kell kisérnie a’ hongyülcst annak, ki 
folyamatárul tudósításokat kénytelen készíteni. Ezt más 
városok is utánozhatnák.

Eperjesi követválasztás. Miután ide is meg­
érkezett az isméretes k. k. intézvény, követválasztás 
okáért minden polgárnak kezébe adaték választmányi- 
lag egy polgár-névjegyzék, azon világos meghagyás­
sal : fontolja meg kiki otthon 23 jelölljét ( mert a’ vá­
lasztó közönség 45 élő tagos] ’s a' kitűzött napon és 
órában a’ választmány jelenlétében jegyezze azt ki. A- 
zonban mi történt ? Még mielőtt ki lettek volna azon 
jegyzékek osztva, máris kézről kézre járt egy 23 pol­
gárnővel, leginkább a’ városi alsóbb tisztviselőkét, még­
pedig egy vallásfelekezet emberei teljes tökéletes kiha­
gyásával , szerkesztett lajstrom a' végett, hogy ezekre 
adják a’ párthivek szavazatikat. Ez annyira sértő 's 
boszantá az elmellözölt vallásfelet, hogy illy aláva­
ló pártoskodás ellen hasonló, ámbár nem helyeselhető, 
ellenadaggal volt úgyszólván kénytelen ölni. Ugydo 
szintén egyszerre gyártatott 's keringett egy harmadik 
lajstrom, ama burocralia ellen intézett. E’ szerint az 
egy vallásfelekezet — mert fájdalom , Karalía boldog
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idejéből ránk örökült minden fontosabb kezdetnél e’ 
kérdés: mellyik templomba jár ez vagy amaz ? — 
meghasonolván , könnyen a’ más felnek kezeibe játsz- 
hatták vala a’ többséget. Ezt minden áron mellőzni ösz- 
szerölfenta’ választás előtti estvén egy, 4 városi tiszt­
viselőből ’s egypár más tagból álló dictatura, sorban e- 
lőidéztető híveit, kiktől elszedi a’ választmányig ki­
osztott jegyzékeket, ’s másokat tukmál rájok, tüslint, 
in facie judicii, az utóbb cmlitett lajstrom szerint — 
mellybo 4 másfelekezetü is fel volt kegyelmesen véve 
— aláhuzandókat. Mi is megesvén, a’szavazók majd 
felével, mi csoda hogy a' szószámlálásnál, egyet ki­
véve ugyanazon 23 név virított ki, mclly a’dictatori 
lajstromon volt elvetve ? lllyetén testté lön a’ választ­
mány intő igéje , hogy kiki itten tulajdon meggyő­
ződése szerint válasszon, nem tekintve másnak ke­
gyére vagy haragjára,hanem érdem 's méltánylat szerint. 
Ezen tanulságos fondorkodás mellett örvendetes az,hogy 
nem egy közpolgár átalja ezen rászedetést 's pirul sza­
badakaratjának illy elcsigáztatása miatt, második pedig 
az, hogy a’ polgárság ihletés örömmel fogadta ezen leg­
felsőbb intézvényt Noé szivárványakint, biztos csalha­
tatlan jeleül egy igazságosabb jövőnek.

Ezen elözvények után a’ belső tanács által kije­
löltek közül követekül választattak'- Podhorányi 
Károly v. kapitánya, éslllavács János községi tag, 
úgy hogy az utóbbi, dicséretes takarékosság tekinte­
téből , csak akkor megyen fel, mikor a’ városok elren­
dezéséről leszen az országgyűlésnél szó.

Nyilványos köszönet. Az idén alapított eper­
jesi testgyakorló intézet igazgatósága ’s minden egyes 
részvényes tagja a' haza szinte előtt ezennel őszinte 
szives hálájokat nyilványitják a’ ,,nemzeti vívó in­
tézete ’s a’ „pesti gymnastika“ nagyérdemű igaz­
gatóinak azon oktatási jótéteményért, mellyben inté­
zetünk mostani mesterét, W a gne r Gyulát részesí­
teni kegyeskedtek ’s mellyel mi oliy lökének tapaszta­
lunk , melly ifjúságunk közjavára már is szépen kezd 
kamatozni. — Krieger Károly, igazgató. — 

Spanyolország.
[Ministerségi ármánykodás. Megújuló vallásosság 

jelei. D. Francisco infans törekvése Espartero ellen.] 
Azapril. lOiki cortesülésben a’ badajozi választások 
jöttek vitatás alá, mellyek a’ minislerség legbuzgóbb 
párthiveire estek. A’ minislerség mindent elkövető te­

hát embereinek föutarlására, ’s e’ makacsságból szen­
vedélyes vita támadott, mellyuek folytában Silva leve­
let olvasott föl, mcllyböl világosan tűnt ki, hogy a’ mi­
nislerség a’ badajozi követek megválasztatására min­
den kitelhető ármányt használt, minek következtében 
e’ választási eredvény nagy többséggel érvénytelennek 
nyilványiltatott. E halárzat nagyíontosságu, mert olly 
világosan roszalja a’ minislerség eljárását, mikép ed­
dig még nem tévé. Ennéllogvást a’ miuisterck magok is 
átlátják már, hogy rövid idő múlva mulhatlanul le kell 
lépniök, ’s azért mindent elkövetnek, hogy legalább 
a' felelősséget rázhassák le magokról, melly törvény­
telen tetteikből rájok háramlik. Cortcs-füloszlatáshoz 
nem mernek folyamodni, hanem zendülést akartak tá­
masztani, ’s ez okból titkos ügy viselőik állal Spanyol- 
országba rontásra iparkodtak bírni a (ranczia földön 
tartózkodó carlospártiakat; de ármányuk nem sikerült, 
mert azok minden esetre bírnak annyi ildommal, hogy 
kedvezőbb időpontot fognak bevárni, ’s most hatalma­
sul készülnek, hogy annak idejében hatálylyal tűzhes­
sék ki Spanyolországban a’ forradalom zászlóját. A 
vallásosság ismét szilárd alapra kezd kapni Spanyol- 
országban, 's minél inkább üldözi a’ kormány a papo­
kat és nyilványos vallási szertartásokat, annál nagyobb 
buzgalommal kezd azokhoz ragaszkodni a'nép, mi an­
nyira ment már, hogy az ifjúság is sűrűn látogatja a 
templomokat, ’s minden társaságban undort tüntet ki a 
vallástalanság ellen. — Hire járt, hogy dón Francisco 
infans Espartero megbuktatására törekszik, mi annyi­
ra lábra kapott a’ fővárosban , hogy az infans végre 
kényszerülve látá magát hírlapok utján nyilványitani, 
miszerint illy tervről teljességgel még csak nem is gon­
dolkozott. —

Angiin.
[Indítvány O'Connell izgatása ellen. Gabonatür- 

vény elleni gyűlések.I O’Connell folyvást utazgat li- 
landban, ’s egész tehetségét az elválási izgatásra for­
dítja; Limerick városba 20 ezer ember kísérte öt, hol 
azután mindenek előtt oda nyilatkozott, hogy a sze- 
gényi törvényt Irlandban végkép el kell lörleni, álta­
lában pedig minden tekintetben igen hevesül szólott 
Angliáról. Cloncsben is gyűlést tartott már, hol az 
ingerültség annyira emelkedők, Hogy többeket meg­
sebesítettek, egy kalholikust pedig mégis késeitek. A’ 
tettes felfödözésire 100 font stcrlingnyi jutalmat hir-

detteta’ fők ormányzó. E’mozgalmak következtében box 
az ulsóházbau május 1 ükén indítványt tön, hogynyil- 
vúuyítsa a’ ház, mikép ö fein, kormányának mulaszl- 
halian kötelessége lüstint intézkedni, hogy az elválás 
iránti izgatás Irlandban rögtön szűnjék meg; ha pedig 
a' kormány rendelkezési alatt álló eiö elégtelen arra , 
úgy a' parliament által rendkívüli hatalommalis ruház- 
tassék föl. A’ Standard igen korszerűnek nyilványilja 
ez indítványt; a’ Sun ellenben czélszcrütlennek tartja 
azt, mivel a’ kérdéses izgatás eddig nem hágta még át 
a’ törvényszerűség korlálit. — Drurylane színházban 
liusvét után azonnal ismét megkezdő gyűléseit a’ ga- 
bonalürvény elleni társulat, mellyel folytonos élénk 
munkásságban tart Cobdcn. Brougham nevét mindig 
füttyökkel iidvözlik o’ társulat tagjai. — Taheiti ben- 
szülültei, egy angol hajókapitány állítása szerint, a’ 
Marquesas szigetek franczia kormányzóját 14 főnyi kí­
séretestül meggyilkolták. —

S’ranczioi’Mz.úg.
I A' király névnapja. Jótékony vásár a' guadelou- 

pei károsultak fölscgóllésire. J A’ király névnapja meg­
jelent , de a’ várt közbocsánat ismét elmaradt. A' pa­
lota előtt nagy számú bámész tömeg csoporlozott, cl- 
mésségét köszörülve a nemzelőrsógi tiszteken, kik 
szerencséi kívánni siettek a’palotába, ’s kapuja előtt 
csizmáikat a' kis savoyardok által fényesre kcféltették, 
kik mintegy kétszázan teljesiték o' fontos kötelességet. 
Igen föltűnt, hogy a’ látogatók száma ezúttal nem volt 
olly nagy mint máskor, valamint az is különféle észre­
vételekre szolgáltatott alkalmat, hogy a' nyilványos 
mulatságok sem voltak olly fényese^, mint korábbi é- 
vekben, ámbár most is ugyanannyi pénz rendeltelek e’ 
czólra. Az idő igen kedvezett ez ünnepélynek. — Kran- 

■ cziaország, 's jelesül a’főváros elöbbkelö hölgyei igen 
I követésre méltó jótékony vállolatra egyesültek; cst- 

nos boltocskákat nyitottak ugyanis néhány teremben,
! hol különféle deli tárgyakat, többi közt saját kezcik- 
|| kel készített apróságokul árulnak, miket a’ divatvilág 

I hősei drágán vásárolnak meg, sőt egyszerűbb embe- 
rckis, kik a'szép herczegnőkkel'sat. legalább illy rö- 

I vid közelebb érintkezésbe is jutni kívánnak. Egy virág- 
bokrocska 20 frankkal is üzettetik meg. Az illy vá­
sárból legközelebb 3 nap alatt 1 00 ezer frank gyűlt be 
a’ guadeloupei földrengés által károsult szerencsétlen 
gyarmatosak főlsegélésire.—
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ÉRTÉS I T 0.
Gőzhajók Jjá* járása

Indul : Pestről Pozsonyba ’s Becsbe mindennap egy gőzös regg. 10 órakor's 
minden szerdán és vasárnap reggel egy rakhnjó. , , .

Béesbül Pozsonyba ’s Pestre szinte mindennap egy gőzös délutáni - urakor, 
ezenkívül'minden vasárnap és csütörtökön euy raklmjo. — .. ,

Pestről SEimony ’s Orsóvá feló május elejéiül October végéig , hajnalkor ie- 
tenkint kétszer ( vasárnap és csütörtökön) Újvidék. fele minden kedden, 
m.ius 24kétiil fogva Mol.áes és Eszék felé minden pénteken egy utas. gő­
zös; végre Z i m o n y és Brenkova felé minden vasarnap es csütörtökön , 
az aldunára mindenkor regg 4 órakor. ív fölött Pozsony es 1 e <• •■> vl,z 
mindennap megfordul ü é c s nevű gőzös az országgyűlési 1. ez. .«go i na 
gyobb kényeimé végett’s indul Pozs onybul He cs I- e regg. (> órakor, 
Béesbül P o z s o n y b a ugyanazon nap délül. 4 ovakor. Minden akadaly 
’s alkalmatlanság elhárítása végett minden t. ez- utas kéretik elindulás c ölti 
napon pogyászának átvevési nyugtatvány mellett a’ gőzhajó - Invalalliau 
átadására ——

Érkezik : Pestről Béesbe ’s viszont mindennap; Orsovo és Zliiionybul 
Pestre minden vasárnap és csütörtökön,_________________________________

SOIELRKR LAJOS
ajánlja festékkereskedését,

mindennemű rajzoló és festő, lack, olaj-flrnájsz, minden bel-és külföldi 
festék ’s ezekhez szükséges eszközökkel.

Pesten Granátes-iitczában a' Vármegyeház iráiiyáliiiii.
Jelentés.

A’ nmgum. kir. helytartótanácsnak 
múlt évi octob. 1 len 37,164ik szám alatt 
kelt kcvyclmes rendelvénye következ­
tében közhiriil adatik : hogy ns Sáros 
vármegyében kebelezett —Kassához és 
Eperjeshez két órányi távolságra fekvő, 
és alapítványi lm: oszlói i/riidiilninlios tar­
tozó Boroszló helysége a' Zsegnyei bir­
tok részszel cgyiitl folyó évi május Kián 
a’ helyszínén folyó évi novemli. tső nap-

Íától számítandó hat egymásután követ­
ező esztendőié, közárverés alján a" leg­

főbbet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni. 
A' nevezett helység és birtokrész jöve­

delmi ágai: úrbéri adózás 22 jobbágy
telkektől, 41 jobbágy ’s 38 zsellér há­
zaktól; ezen zsellérek közül egy Zseg- 
nye helységében urasági telken lakik. 
— Gabonából kilenrzed természet ben. - 
Majorság! birtok 402 Imid s/áiitófölü . 
20V,g kaszálóra való rét.—Erdők, mel- 
lyekből a’ boroszlói és alsó-mérlei job­
bágyok tűzi "s épületi fával ellátandók , 
77(iM"/l2„» hold. egy évi vágás 12112"/, 2„n 
holdat foglal magában.—A* királyi ha­
szonvételekhez tartozik egy korcsma, 
egy vzi-inalcni, és egy kovács műhely.

A* bérleni szándékozók teliál a ki­
tűzött határidőre és helyre elegendő bá­
natpénzzel ellátva meghívninak : 's a'

helybeli körülmények és szerződési tel­
tételek iránti tudomást magoknak ele­
ve a’ hely szilién és kassán a .Xagy-ut- 
czán 1 öltik szám alult létező Mislyci ke­
rületi királyi igazgatósági liivalal Mille­
remében megszerzendők, minthogy ez. -1' 
iránt iilolib teendő kifogásaik tekintet­
be teljességgel nem fognak vétetni. — 
Kassán április Idén ISI;}. ‘2- 2

Katonaság élei mezt el esi haszonbér.
< songrádinegye részéről a" es. k 

és megyei katonák clelinezlelésc I. évi 
május 2 Ilién Szentes városban a" község 
házánál tartandó árcsökkentés mellett 
haszonbérbe fogadatni illy feltétel'l> n- 
lull : 1 I a’ liaszonbéres Idő hat eszi en­
ding tart , 2] a" Imszoiibérlés ól állomási 
helyen fogja a" tormeszi vényeket ki­
szolgáltatni ; 3| tohI, é\i középsziiinilás 
szerint egy egész, érre kívántatik 1172 
kohol búza. 481)0 köböl zab , <i'.)28 má­
zsa széna, 2318 mázsa szalma, melly 
mennyiség azonban a es. kir. katona­
ságnak átutazta arányában nőhet . vagy 
kevosedlietik ; 1j az állomási helysé­
gek olelemszerek larlás.ira elegendő al­
kalmas helyet Ingyen fognak kijelelni. 
Dobos y Lajos m.k. megbizotl megyei 
táblabiró. 1—3

Jelentés.
A" es. kir. szabad, bées-gloggnlizi xasnl- 
vállolal azon I. részvényesei , kika" ni. 
lm lökén lejárt Sik. vagyis utolsó rész- 
liz.elésökol. illető részvényeikre máig 
sem teljesiték . ezennel föls/.ólillalniik . 
ezen fizetést. az alapszabály'szerii (ipvles 
kamallal együtt, inától számit;;-idő(I hét • 
alatt, \agyis f. exi jimliis lökéig teljes!-’
(cni, mixel e" határidő clleléxe után a’ 
késkedő részxényesck, az. alapszabályok 
(id. ez.ikkje értelmében . társasági jogai­
kat elvesztik , eddigi fizetéseik pedig a’ 
vállalat janira rovatnak föl. Pécs , máj. 
íjén 18 13. A" rs. k, szab. bées-glogglli- 
tzi vasul igazgatósága. 1—3

Kézműves urakhoz!
•Blli'Vnilli A- Pozsonyban tisztelet­
tel jelenti, hogy a" Pozsony melletti úgy­
nevezett maigraheni rézliáinorl és lien- 

iniivel inegxásárolván, egyszersmind 
annak eddigi tulajdosál. Mayer János lí­
rai , nyilxanvos társának fogadta el, "s 
igy e' vállolalot

Jarénák A és Mager
ezim alatt foufjn e/.entul folytatni. Mayer 
János ur , kinek eddig szerencséje volt 
tarlós, szilárd készilvény állal, a’ t.ve­
vők bizalmát megnyerhetni, «-zeniül is 
vezérelni fogja e" vállolal technikai ke- 
zelésil ; .1 inénak A. ur ellenben a" köny­
veket , számadásokul s levelezéseket 
személyesen vienili, minélfogva kéret­
nek a" t. ez. vevők es megb ziík, hogy 
mindennemű megrcndelésikkel . ludako- 
z.ódásikkal \silletőlegfize<őseikkél.iniii- 
dig egx éné <‘ii vsak az utóbbihoz fordul­
janak Alxidéki rézműves urak nagyobb 
kényelmére, tigy intézkedtünk, hogy 
.Inn unk Pál ur Pesten , mint meghízot­
tunk , n" régi rezet elfogadja, az újat 
áladja, a" póllékfi/etésekct is elfogadja 
s liéi inenles tudakozásokra mindenkor 

válaszolni fog. Pozsony, aprilhan 18 13.
3 -3.

Épen most jeleni meg és kapható Pesten 
G e i I) i-1 Karoly könyvárusnál [linjó- 
ulcz.ában. ]

T A K T I R A
vagy

a’ politikai gyülekezetek
lanárskozásának llicoriája

It E X T II A M Jercmiás-lól. 
frani'/áliól fordilolla Dl MO.XTJ. 

után (iinder y János.
(2 koré nyomtatóit táblával) fűzve 

1 fr. 30 kr. p. p .
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